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jolunak a komáromi cseh- 
szlovák-magyar táráóyalások 
A Reumter szerini a ierületi kérdésben máris elvi meg- 
állapodás jöti léíre a tárágaló ielek között - Mes- 
oldás előif a spanyol üdi is lenével csapailok 
megszallták Oderberéet - Sulgos zavarsások voltak 
ó fpilombam - A palcszüunai rémnagpo - francia- 
orszas éerdekei a fFöldközi-iengerem - Ujabb lesi 

támadás Barcclona ellen 
A nemzetközi közvéleményt és a 

sajtót továbbra is a fasiszta nagytanács 
határozatai és a komáromi csehszlovák- 
magyar tárgyalások foglalkoztatják. 
Ugyanez a főtémájuk a világlapoknak 
is, amelyek szinte esvöntetüen meg- 
jegyzik, hogy a müncheni találkozó 
jelentősége mind jobban kezd kibonta- 
kozni. Mussolini miniszterelnök azon 
elhatározása, hogy 10.000 Spanyolor- 
szágban harcoló olasz önkéntesét haza- 
hivja, a szélsőbaloldali álláspontiak ki- 
vételével mindenhol és minden pártban 
osztatlan megelégedést váltott ki. Áll 
ez elsősorban Angliára, ahol a sajtó 
ugv véli, hogy az ibériai események 
most már szinte egyik napról a má- 
sikra véget érhetnek, ami az egész 
müvelt világ egyhangu óhaja. A fran- 
cia sajtó is melegen üdvözli ezt az el- 
határozást és amint a Petit Parisien 
megjegyzi, ez kizárólag a müncheni 
tanácskozások eredménye. Usvanakkor 
a Temps azt irja, hogy a spanyol pro 
bléma felszámolása után minden kér 
désre sor kerül és most már nem kétsé- 
ges, hoov azokat is békésen fogják el- 
intézni. A másik jelentős esemény a 
komáromi találkozó, amely igen békés 
szellemben és hangulatban indul, ugy, 
hogy a külföldi sajtótudósitók buda- 
pesti és helyszini jelentései szerint 
minden remény meg van a gyors és 
határozott, de békés jellegü elintézésre. 
Az Öbserver megjegyzi, hogy a prágai 
kormány ezt az ügyet látszólag a tót 
nemzet ügyének tekinti, legalább is 
erre vall az a körülmény, hogy nem 
Chwalkowszky külügyminiszter vezeti 
a tárgyalásokat, hanem dr. Tiso, a füg 
getlen Szlovákia miniszterelnöke és 
miután a felvidéki magyarság és a 
Hlinka-párt az utóbbi időkben erősen 
közeledtek egymáshoz, valószinü, hogy 
a megbeszélések megnyugtató ered- 
ménnyel végződnek. Megemlithető még 
a tegnapi események közül az a viha- 
ros ünneplés, amelyben Bonnet kül- 

ügyminisztert választó kerülete része- 
sitettee ami igazolása a francia nér 
őszinte békeszeretetének. A fontosabb 
jelentések egyébként a következők: 

A CSEHSZLOVÁKIAI HELY- 
ZET 

A világérdeklődés központjában álló 
Csehszlovákiai helyzetben az elmult 
24 óra alatt jelentős könnyebbülés 
állott be, amely a magyar csehszlovák 

tárgyalások megindulásának köszön- 
hető, A német csapatok tovább folytat- 
ták előnyomu lásukat a kijelölt terüle- 
teken és ez az előnyomulás a gelsch- 

wicki incidens kivételével simán ment 
végbe. A lengyelek ugyan váratlanu. 
megszállották Oderberget, de ez nem 
volt jelentősebb mozzanat, mert a fon- 
tos vasuti csomópont .elfoglalására 
amugy is rövid időn belül sor került 
volna. A szlovák és ruthén önállósági 
mozgalom tovább fejlődik és az első 
szlovák minisztérium ünnepélyesen be 
is vonult Pozsonyba. Ugyanakkor Ung- 
váron kialakult a ruthén minisztérium 
is dr. Párkány vezetése mellett. A ko- 
máromi tanácskozások tegnap este 7 
óra 20 perckor megkezdődtek és este 
9-re már is jelentős eredménnvel vés 

ződtek. Ugyanakkor megjelent az S. S. 
Truppenführerré kinevezett Konrad 
Henlein kiáltványa a szudétanémet 
szabadcsapatok feloszlatásáról és a ber. 
lini rendelet, amely a szudétavidék 
egyrészét Ausztriához és Bajorország 
hoz csatolja és a nagyobb részt Reichen 
berg székhellyel önálló szudétavidékke 
jelölte ki. Fontosabb hireink a követ- 
kezők: 

(PRÁGA.) A cseh-magyar tárgyalá- 
sok folyamán hir szerint a határváltoz. 
tatás mellett jelentős lakosságcserére 
is megállapodást akarnak létesiteni. Ez 
a hiradás azonban még megerősitést 
igényel. Ami Szlovákia függetlenségé- 
nek cseh részről való elismerését illeti, 
hir szerint erre csak az elnökválasztás 
után kerülhet sor. Az elnökválasztást 
állitólag október 15-ike körül akarják 
megtartani. 

MEGÉRTŐ LÉGKÖRBEN 

A komáromi tárgvyalások még tarta- 
nak és remélhetően a két ország kö- 
zötti békés megegyezéshez vezetnek. A 
tárgyalások ugyanis általában igen 
megértő légkörben folynak. A felvidéki 
magyarság fegyelmezetten és nyugod- 
tan viselkedik, amiként a jelentések 
hangsulyozzák azt is, hogy a prágai 
megbizottak, illetve a felvidéki cseh és 
szlovák lakosság viselkedése is teljesen 
kifogástalan. 

: A KOMMUNISTÁK ELLEN 
(PRÁGA.) A szlovák kormány elka- 

tározta, hogy teljes erővel felveszt a 
harcot a kommunista törekvések ellen. 
Jövőben a kommunisták tevékenységét 
semmiféle formában nem engedélyezik 
és laniaik megjelenését vagy terjeszté- 
sét sem türik. 

A RUTÉNEK KIVÁNSÁGAI 
(PRÁGA,) A rutének képviselői hét- 

főn mennek Prágába, hogy előterjesz- 

100 személy érkezett Komáromba, akik 

Kiadótulajdonos: 
.JOESTETI!" Ujságkiadóvállalat E.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgatő: 
MAYER ANTAL 

A CSEHSZLOVÁKIAI 
HELYZETJELENTÉS 

(LONDON.) A Reuter ügynökség 
Komáromba kiküldött tudósíitójának 
jelentése szerint az ott vasárnap este 
megkezdődött tárgyalások elvileg meg- 
eaezéshez vezettek. A két küldöttséa 
között ugyanis megállapodás jött létre, 
hoay Csehszlovákia bizonyos területe- 
ket átenged Magyarországnak. Köze- 
lebbi részletek az egyezményt illetőleg 
hiányoznak. A magyar küldöttsénet 
Kánya és Teleky miniszterek vezették 
és tagjai voltak Pataky, Pécsy állam- 
titkárok, Kun, Sebestyén, Ottlik, Han- 
zély, Schultz miniszteri tanácsosok, 
Lux MÁV igazgató, Andorka vezérkari 
ezredes, Szentpétery vezérkari száza- 
dos, Kolozsváry Borcsa Mihály sajtó- 
főnök, Thiering, Hantos, Kardos fogal- 
mazók, Welistein prágai magyar kő- 
vet, továbbá a felvidéki magyar párt 
tagjai között Jaross Andor és oróf 
Eszterházy János, összesen 19 személy. 
A csehszlovák küldöttség vezetője dr. 
Tisso szlovák miniszterelmök, tagjat 
Krno Ivan, Chalkowsky külügyminisz- 
ter helyettese, mint meghatalmazott 
miniszter, Kobr Milos buüdapesti cseh 
követ, Durcsánszku szlovák igazság- 
ügyminiszter, a belügy, pénzügy, köz- 
lekedésügy és hadügy képviselői, össze- 
sen 17 személy. Az első nap eredménye 
Sátoraljaujhely környékének 24 és 
Ipolyságnak 36 órán belüli átadása,. A 
Komáromba érkezett magyar küldőött- 
séget szép külsőségek között fogadták. 
A világsajtó képviselői közül minted 

állandó tudósitásokat adnak az esemé- 
nyekről. A külföldi tudósitók között 
szerepelnek az angol, francia, német, 
olasz, svájci, svéd, lengyel, amerikai 
stb. világlapok képviselői, a magyar 

Lakosságcseréről is tárgyalnak 
sajtó kiküldöttein kivül. 

szék a rutének kivánságait a központi 
kormánynak. Az Ungváron tartott 
gyülésen, amelyen részt vett Parkany 
miniszter, felolvasták a kormányhoz 
eljuttatandó nyilatkozatot, amelyben a 
rutének a szlovákokkal való jogegyelő- 
séget igénylik. 

SZABADLÁBRA HELYEZIK 
TUKA TANÁRT 

(PRÁGA.) A Slovak cimü lap, a szlo- 
vák néppárt hivatalos lapja jelenti, 
hogy a szlovák miniszterek kérték 
Vojtek Tuka professzor szabadlábra 
helyezését, akit néhány évvel ezelőtt az 
önkormányzattal felruházandó Szlová- 
kia melletti izgatás vádjával letartóz- 
tatták és elitelték. 

FELOSZLATTÁK A SZUDÉTA 
SZABADCSAPATOKAT 

(BERLIN.) Hitler kinevezte Henleint 
az égeri gárdák vezetőjévé. Ugyanakkor 
Chilinból jelenti a DNB ügynökség. 
hogy szlovák katonák a német csapa- 
tok Troppauba való bevonulását meg- 
előzően két szudétanémetet lelőttek. 
Reichenbergi jelentés szerint Henlein, 
mint a szudétanémet szabad hadtest 
feje elrendelte ennek az alakulatnak a 
feloszlatását. A kiadott kiáltványban 
Henlein leszögezi, hogy a szudétanéme. 
teknek ez az alakulata teljesitette hiva- 
tását és a további harcot a siker érde- 
kében már a német hadsereg végzi el. 
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denben - Hungsulyozza a közlemény 
- a nagy Németország megvalósitá- 
sáért". Sziutén Berlinből jelenti a DNB 
iroda, hogy a szudétanémet területeken 
az összes karhatalmi erőket összponto- 
sitották és a hadsereg rendelkezése alá 
helyezték. 

ELINDULT A ERII KÜLÖNIT- 
MÉNY 

Londoni hiradás szerint a Brit rend- 
őrségi hadtest önkéntesei, akik a brit 
légióből alakultak, hétfőn indultak 
Csehszlovákiába a rendfentartási cé- 
lokra. 

TÉNYLEGES EGYÜTTMÜKÖ- 
DÉS BERLIN ÉS PRÁGA 
KÖZÖTT 

(BERLIN.) A Danziger Vorposten cl- 
muű lap berlini hivatalos körökből nyert 
értesülése alapján leszögezi Németor- 
szág álláspontját Csehszlovákiával 
szemben és a következőket mondja: 
„Elsősorban is tényleges együttmükö- 
dést kell Németország és Csehszlovákia 
között teremteni, azután meg kell vizs- 
gálni a következő problémákat: Kato- 
nai egyezmény Németország és Cseh- 
szlovákia között, vagy pénzügyi és vám 
egyezmény." 

LENGYEL MEGSZÁLLÁS 

(PRÁGA) (Havas.) A propaganda 
minisztériumtól nyert tájékoztatások 
szerint azok a területek, amelyeknek 
Lengyelország az azonnali átengedését 
igényli, lakosság szerint igy oszlanak 
meg: 176.230 lengyel, 120.639 cseh és 
16.282 német. Szintén Prágából jelen- 
tik, hogy a lengyelek szombaton inci- 
dens nélkül a negyedik területsávot is 
megszállották. Hétfőn, október 10-én a 
lengyelek az ötödik területsávot száll- 
ják meg, vagyis a tescheni kerület hát- 
ralevő részét és a freistadti kerület 
egyik részét. Oktőber 19-étől kezdődő- 
leg elrendelték, hogy a Lengyelország- 
nak átadott Szilézia -Teschen-i kerü- 
letben a hivatalos nyelv a lengyel. 

ODERBERG IS A LENGYELEK 
KEZÉN 

(VARSŐ.) A Pat ügynökség jelenti, 
hogy a lengyelek megszállották Bohu- 
min (Oderberg) városát is, amely fon- 
tos vasuti csomópont és amelynek meg- 
szállására tulajdonképpen csak kedden 
került volna sor. Ez a megszállás a Pat 
ügynökség szerint a cseh kormány ké- 
résére történt, mert attól tartottak, 
hogy a városban a kommunisták által 
kezdeményezett zavargások fognak ki- 
törni. 

LENGYEL CÁFOLAT 

(VARSŐ.) (Lengyel T. I.) A lengyel 
kormány a következő hivatalos jelen- 
tést adta ki: 
- Egyes külföldi lapok szerint Nagy- 

britannia állitólag jegyzéket intézett a 
lengyel kormányhoz a magyar-lengyel 
közös határkivánságok miatt és ebben 
tiltakozott minden olyan megállapodás 
ellen, amely nem etnikai alapon jönne 
létre Csehszlovákiában. Ilyen jegyzék 
Varsóhoz nem érkezett és ez az ügy 
még csak tárgyalás alapjául sem szol- 
gált a két kormány között, miért is az 
erről terjesztett hirek valótlanságok. 

HITLER KANCELLÁR NAGY 
BESZÉDE 

(SAARBRÜCKEN.) (DNB) Hitler ve- 
„Hitler vezérrel kell haladnunk min-) zérkancellár tegnap Saarbrückenben 



nagy beszédet tartott, amelyben többek jrepel Nahas pasa volt miniszterelnök, 
között ezeket mondotta: 

- A nyugati védelmi vonal kiépitése 
teljes erővel folyik és ebbe belekav- 
csoljuk Aachen vidékét és Saarbrücken 
környékét is. A legutóbbi 8 hónap ta- 
pasztalatai megtanitottak hennünket 
az elővigyázatosságra és ezért folytat- 
juk védekező munkánkat. Jelen pilla 
natban ugyan olyan államférfiakkal 
állunk szemközt, akik a béke becsüle- 
tes harcosai, de a nyugati államok 
belső rendszere folytán egeket a béke- 
barátokat könnyen mások is felvált- 
hatják. Ezért vigyázni kell, mert egy 
Eden, vagy Churchill világháboruba 
sodorhatták volna például Európát. 
Más a helyzet délen, ahol Mussolini a 
német nemzet barátja, Németország 
ebben az évben óriási eredményeket 
ért el. 10 millió embert és 110.000 négy 
zetkilométer területet kapcsolt magá- 
hoz. Ezt az eredményt meg kell őrizni 
és meg is fogjuk őrizni. A Harmadik 
Eirodalom a megértés politikáját akar- 
ja folytatni és ezt annál is könnyebben 
megateheti, mert szomszédaitól most 
már kivánni valója nincsen - fejezte 
be beszédét a Führer. 

BOMBAÁZÁSOK 
(BARCELONA.) (Havas.) A katalán 

fővárost tegnap tiz gépből álló nemzeti 
bombavető repülőraj bombázta több. 
kevesebb eredménnyel. A nemzetiek 
San Vicente de Caldere közelében egy 
vonatot is bombáztak és a bombázás- 
nak 150 halottja és 300 sebesültje van 
A bombák elpusztitották a vasuti kocsi 
kat és az utasok között óriási riadal- 
mat okoztak. A köztársaságiak ugyan- 
akkor Casteliát és Buriánát bombáz- 
ták. 

MAR TISZTA SPANYOL 
CSAPATOKKAL HARCOLNAK 
A NEMZETIEK 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor. 
nmok csapatai tegnap tovább folytatták 
előnyomulásukat az Ebro-vidékén és 
ujabb négy hadászatilag fontos állást 
foglaltak el. A nemzetiek, amint a sa- 
lamancai főhadiszállás közli, ezuttal 
már tiszta spanyal, csapatokkal vették 
fel a küzdelmet ellenfeleikkel, mert az 
önkénteseket kivonták az első vona- 
lakból. 

BEHAJÓZNAK A SPANYOL- 
ORSZÁGI OLASZ ÖNKÉN- 
TESEK 

. (RÓMA,) (Stefani.) A spanyol fronto- 
kon küzdő olasz önkéntesek a legköze 
lebbi napokban behajóznak azzal, hogy 
visszatérjenek hazájukba. Az önkénte- 
sek Nápolyban fognak partra szállani, 
ahol rendkivül fényes fogadtatásban 
lesz részük. Ugyancsak Rómából közlik, 
hogy a legujabb hivatalos kimutatás 
szerint az olaszok közül az elmult 18 
hónap nehéz küzdelmeiben 3014 önkén. 
tes ualt meg és megsebesült 8187 sze- 
mély. 

Largo Caballero kilépett a szo- 
ciálista pártból 

(BARCELONA.) Largo Caballero 
volt miniszterelnök kilépett a szociálista 
pártból Azt hiszik, hogy példáját kö- 
vetni fogja a párt egész balszárnya. 

Franciaország és a Földközi 
tenger 

(PÁRIS.) A francia lapok részletesen 
foglalkoznak a spanyolországi önkénte- 
sek visszahivásának kérdésével, amely- 
ben Mussolini igen jelentős közvetitő 
szerephez jutott. A lapok általában 
hangsulyozzák, hogy ezt a béke meg- 
teremtésére irányuló fáradozást csak 
megelégedéssel kell fogadni. Francia- 
országnak azonban gondolnia kell ar- 
ra is, hogy a Földközi-tengeri megbé- 
kélés az ő közremüködése nélkül alig 
ha lehetséges 

Az angol légi flotta vezérei Fran 
ciaországban 

(LEBOURGET) Sir Cyrille Newall 
légügyi marsall és a brit légügyek ve- 
zérkari főnöke Dauglas légügyi másod- 
marsall kiséretében vasárnap ideérke- 
zett ; 

ZAVARGÁSOK KAIRÓBAN 

(KAIRÓ) Tegnap uccai tüntetések 
voltak, amelyeknek során számos sebe- 
sülés történt. A sebesültek között sze- 

Russel pasa rendőrfőnök és Makran pa- 
sa volt pénzügyminiszter is. 

Sanadába utazik az angal királyi 
pár 

(NEWYORK.) Az a hír, hogy az an- 

gol királyi pár a jövő év nyarán ellá- 
togat Kanadába, az amerikai sajtóban 
nagy szenzációt keltett. „Ez a látoga- 
tás - hangsulyozzák a lapok - sz 
páldt az angol-amerikai nép közötti 
arátságnak és London szivélyességé- 

nek bizonysága válaszul Rocsevelt el- 
nöknek az utóbbi időben történt meg- 

(RÓMA,) (Stefani.) A fasiszta kor- 
mány hivatalosan cáfolja azokat a hire 
ket, amelyek szerint Róma jegyzéket 
kapott volna Washingtontól az itáliai 
zsidók, illetve az ott élő amerikai zsi- 
dó állampolgárok érdekében. Mind- 
össze az történt, - hangzik a cáfolat, 

hogy a római amerikai nagykövet 
felvilágósitásokat kért, amelyeket meg 
is fog annak idején kapni. 

A lengyel légügyi miniszter Bu- 
dapesten 

(BUDAPEST.) (MTI.) Bockowszky 
lengyel légügyi miniszter ma délelőtt 
hivatalos látogatásra a magyar főváros 
ba érkezett ahol ünnepélyesen fogad- 
ták. A miniszter és kisérete négy na- 
pig időznek Magyarországon, 

E hó 18-ra napolta el magát a 
fasiszta nagytanács 

(RÓMA) Amint a Stefani hirszolgá- 
lati iroda közli a fasiszta nagytanács 
szombat éjszakai ülésén elsősorban is 
üdvözletét küldötte azoknak az olasz 
önkénteseknek, akik Mussolini minisz- 
terelnök rendelkezése folytán elhagy- 
ják fpanyolországot és visszatérnek ha 
zájukba. Ami után Ciano gróf terjedel- 
mes, két órán át tartó külpolitikai be- 
számolója következett amelynek vé- 
geztével a következő határozatot hoz- 
ták: 
A fasiszta nagytanács meghallgat- 
ta Ciano bajtárs beszámolóját és 
teljes szivvel hozzájáral ahhoz a 
politikához, amely a Berlin-Róma-i 
tengely megalkotásán keresztül a 
müncheni egyezményhez vezetett 

és ebben csucsosodott ki. 
Azután e hó 18-ára napolta el magát 

A francia sajtó a fasiszta nagy- 
tanács határozatairól 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia sajtó a 
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nyilvánulásaira. 

BONNET VIHAROS ÜNNEP- 
LÉSE 

(PÁRIS) (Havas.) Bonnet külügymi- 
niszter a vasárnapi pihenőt arra hasz- 
nálta fel, hogy választókerületébe uta- 
zott beszámolója megtartására. A vá- 
lasztókerület lakosai olyan viharos lel- 
kesedéssel fogadták, amelyre alig van 

ép példa a Francia Birodalom történetében 
ugy, hogy a külügyminiszter aki igen 
békés szellemü beszéde mondott, több 
m félórán keresztül szóhoz sem jut- 
latott. 

Olasz cáfolat 
a közel jövőben várható helyzetről. A 
Petit Parisien szerint 
a nagytanács nem hiába emelte ki 

a müncheni egyezményt, mert ez 
valóban borzalmas következmé- 
nyektől mentette meg a világot. 

A Jour azt irja, hogy: 
néhány nap mulva nagykövetünk 
lesz Rómában, akinek megbizóleve 
le Olaszország királyának és Abesz 
szinia császárának szól, Ennek az uj 
nagykövetnek feladata, hogy Fran- 
ciaországot visszavezesse a közép- 
tengeri megegyezéshez. A fasiszta 
nagytanács is várja ezt a lépést, 
amelynek e hó 18-ig be kell követ- 

keznie. 
RÉMNAPOK PALESZTINÁBAN 

(JERUZSÁLEM) Vasárnap számos 
fegyveres támadás, gyilkosság és me- 
rénylet történt egész Palesztinában. Az 
ország különböző pontjain számos ara- 
bot és zsidót gyilkoltak meg. Nyolc zsi- 
dó egy pokolgép robbanásánál sebesült 
meg, amelyet az egyik utszéli gép elé 
dobtak. A terroristák Geninában negy 
ven házat gyujtottak fel Lydda mellett 
pedig egy vonatot kisiklattak. Megtá- 
madtak ezenkivül számos rendőrállo- 
mást és rádiótelepet. Jeruzsálam mellett 
bombamerénylet történt. A közbizton- 
ság annyira veszélyessé vált, hogy a vá 
rosok közötti forgalom csaknem telje- 
sen megszünt 
eljes erővel megindult a közép 

kinai japán offenziva 
(PEKING.) (Domei.) A középkinai ja- 

pán haderők meginditották a már na- 
pok óta gondosan előkészitett offenzi- 
vát a Peking-Hankeu vasutvonal men 
mentén és tegnap elfoglalták a Wu-li- 
tien városkát, továbbá a Tai-An meletti 
Ei-Kaut. A japán hadvezetőség jelen- 

fasisztanagytanácsfáradozásaival kapcso 

(RÓMA,) Olasz jogi körökben renge- 
teg fejtörést okoz most egy olyan eset, 
amely alkalmasint egyedül áll a jogtör- 
ténetben Tavaly meghalt Torinóban egy 
Carmelo Giannattei nevü dusgazdag ke- 
reskedő, aki egész vagyonát fivérére, 
Adolfóra hagyta. A végrendelet kikötöt 
te, hogy Adolfo jelenjen meg minden 
reggel 9 órakor örökhagyó bátyja sirjá- 
nál és mondjon ott imát Ha ezi csak 

latosan hosszu cikkeket ir a jelenlegi és 

Különös bonyodalmak a szokatlan 
e vééréndelei körül 

tése szerint gazdag hadizsákmányt ej- 
tettek. 

egész örökség nyomban két fivérére, An 
gelóra és Richardóra száll. A legegysze- 
rübb megoldás természetesen az lett vol 
na, ha a fivérek ezek után felosztják 
egymás között az örökséget de ugy An- 
gelo, mint Richardo gyülöli Adolfót, 
ezért nem jött létre egyezség. A két fi- 
vér elhatározta, hogy állandó megfigye- 
lés alatt tartják a temetőt és ha csak 
egyetlen egyszer is rajtacsipik Adolfót 

legyetlen egyszer is elmulasztaná, az azon, hogy nem teljesiti a végrendelet- 

] iát ugujt 

a eoserot 

ben előirt kötelezettséget, elveszik től, 

a hagyatékot. Adolfó nyolc hónapon 4 
minden áldott reggel pontosan megjele 
nik bátyja sirjánál, akár sütött a nap 
akár esett az eső, kár hó boritotta az uc 
cákat. Mét fivérének megbizottai gon 
dosan őrködtek a temetőben, de csak y 
hány hét előtt sikerült a magándetek 
veknek jelenteniök, hogy Adolfo Gian. 
natti elmulacztotta a végrendelet ki 
kötésének teljesitését. 

Adolfő másnap sem jelent meg a te 
metőben és a két fivér most már hiva 
talos tanukkal megállapittatta, hog 
két héten át nem járt a temetőben ) 
tanubizonyságok birtokában a két fivé, 
beperelte Adolfót, ő azonban orvosi bi 
zonyitvánnyal igazolta hogy nem jelen 
hetett meg a temetőben, mert tüdőgyul. 
ladást kapott és hetekig élet-halál kö 
zött lebegett A fivérek szerint „ez nen 
kifogás és továbbra is ragaszkodnal 
ahhoz, hogy adják át nekik az öröksé 
et, mert Adolfó megszegte a végrende. 
et kikötését, A per a legközelebbi na 
pokban kerül tárgyalásra. Olaszország 
ban, ahol nemcsak jogászkörökben ha. 
nem a nagyközönség széles rétegeibe 
nagy érdeklődéssel várják az ügy kima 
netelét. 

- Vitézségi érem a macska megmen 
téséért. Londonból jelentik: Az ango 
állatvédő egyesület vitézségi éremmel 
tüntette ki Mason Mária pencaderi nőt, 
mert élete kockáztatásával megtette 
meg a közelgő vonattól a vasuti átjáró- 
nál játszadozó macskáját Az állat sér- 
tetlen maradt mig Masonné, akit a moz 

dett. 

. A béke-gáz feltalálójának tragóé- 
diája, Egy newyorki bérház 12-ik eme- 
letéről lezuhant és halálra zuzta magát 
dr. Rex Renshaw hires vegyész. Fele- 
ségét aki zuhanó férje után kapott, 
hogy megmentse, magával rántotta és 
az asszony is szörnyethalt. Dr. Renshaw 
az „actyocholin"-nak nevezett vegyi- 
szert találta fel, amelyet „békegáz"-nak 
nevezett el és amellyel nagysikerü ki- 
sérleteket folytatott Állitólag féliter 
„békegáz" ágyuból kilőve, egymillió ka- 
tonát több órára megfoszthat eszméle- 

hogy egyetlen békegázlöveg kilövésével 
milliós hadsereget lehetne lefegyverezni 
és elfogni 

- Saját magukat üldözték az ameri- 
kai rendőrök. Newyorkból jelentik: 
Rock Hill délkarolinai városban az uc 
cán cirkáló rendőrgépkocsi rádión uta- 
sitást kapott, hogy fogjon el haladékta- 
lanul egy autót, amely ellen több felje- 
lentés érkezett, mertőrült irambanszá 
guldozik az uccákon. A kocsiban ülő 
rendőrök azonnal meginditották a haj- 

szát de nem akadtak a vétkes autó nyo- 
mára Végre a kocsi vezetője, a felja- 
lentésbe pillantva, nem csekély derült- 
séggel állapitotta meg, hogy kocsijának 
száma megegyezik a feljelentett gépkő- 
csiéval. 

- A nők még a börtönben is kendő- 
zik magukat. Londonból jelentik: A bel 
ügyminisztérium börtönügyi jelentéte 
megállapitja, hogy a piperészkedési 
vágy: a nők igazi életszenvedélye még 
a börtönben sem csökken. A Holloway 
börtön háromszáz női rabja módját ej- 
tette, hogy még a zárkákban is kendőz 
ze magát Az arcport a falról lekapart 
mészporral vagy a konyhamunkák alkal 
mával elcsent liszttel helyettesitik, ami- 
hez nyáron az étterem falairól kapart 
sárga festéket és a sötétszürke börtön- 

lat nyerésére. Arc- és ajakpirositót pi- 
ros könyvfedelekről nyernek, a szemöl- 
dököt pedig irónnal rajzolják ki 

- Itt a gumiablak. Londonból jelen- 
tik: A teddingtoni angol nemzeti fizikai 

laboratóriumban sikerült chloringázzal 
kezelt gumiból olyan átlátszó lapokat 
előállitani, amelyeket üveg heyett ablak 
tábláknak lehet használni. A gummiabla 
kokat legközelebb bizonyos gyári üze 

mekben próbálják ki gyakorlatilag. 

-0 

ony elütött, sulyos sérüléseket szenve- 

tétől vérnyomásuk csökkentésével, ugy, 

fogport vegyitik a „napbarnitott árnyá
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igazsággal lehetséges 
csupán békés uton kivánnak minden- 
féle nemzetközi ellentétet megoldani. 
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a 

Rékeokmány 
Newyorki jelentés közli, hogy 54 

amerikai állam ifjusága békeokmányt 
irt alá. Az okmány ieszögezi, hogy a 
háboru nyers erőszak, amely hátrál- 
tatja a müvelődés fejlődését. Ezért 
ünnepélyes esküt tettek arra nézve, 
hogy csak az emberiség érdekeiért fog- 
nak a jövőben küzdeni. Rendithetetlen 
hitük az, hogy a nemzetközi jog törvé- 
nyeinek tiszteletben tartásával a hábo- 
ru elkerülhető. Az ifjusági értekezlet 
ugyanakkor leszögezte azt a határozott 
akaratát, hogy valamennyi nemzet 
bevonása mellett kiván munkálkodni a 
békéért. Ezzel egyidőben hat szakasz- 
ból álló szerződést is készitett, amely- 
nek főbb pontjai a következők: 
A testvériesség és együttmüködés 

szellemének kifejlesztése, a különböző 
nemzetek ifjuságai között, felfogásra, 
fajra és vallásra való tekintet nélkül. 
Ünnepélyes elitélése minden ország 
politikai függetlensége, vagy terüleii 
épsége ellen irányuló támadó háboru- 
nak és ilyenben nem is akarnak részt 
venni. Megegyezés abban, hogy az ille 
tékes kormányoknál minden befolyá- 
sukat latba vetik, s hogy közös mozga- 
lommal próbálják leszerelni a támadót, 
nyujtsanak tehát tényleges segitséget a 
támadás áldozatainak és ne adjanak 
hadianyagot, vagy anyagi segitséget a 
támadóknak. Ünnepélyes elitélése a 
nyilt városok és polgárok bombázásá- 
nak, a világ közvéleményének az ak- 
cióba való bevonása mellett és mozga- 
lom inditása az ilyen áldozatok meg- 
segitésére: Végül pedig annak elisme- 
rése, hogy a béke csak a népek közötti 

Ezek a pontok és irányelvek azok, 
amelyeket az amerikai ifjuság jövendő 
életorogramja gyanánt maga elé tüzött. 
Olyan felfogás tükröződik ebben az 
álláspontban, amelyet minden nemzet 
ifjusága teljes mértékben magáévá 
tehet. Lehetnek ugyan, mint ahogy kell 
is lenniök, minden nép és nemzet ifju- 
sága számára sajátos nemzeti szempon- 
tok és nemzeti törekvések is, de ujból 
hangsulyozni kell, hogy az igazi nemes 
és emelkedett szellemü nacionalizmus 
éppen a maga teremtő erejénél fogva 
nem lehet romboló és mások ellen tá- 
madó. A tiszta lelkiségből táplálkozó 
nacionalizmus, minden ország és nép 
számára akkor válhatik éltető erőfor- 
rássá, ha elismeri a mások igazságos 
jogait, ha nem tekinti a nyers erősza- 
kot kikerülhetetlen fegyvernek, ha a 
jaji, felekezeti, vagy nemzeti külön- 
állóság érzetén tulmenően megérzi és 
megérti az egyetemes nagy embertest- 
vériségbe való beletagozódásának szük- 
ségességét és beletartozandóságának 
tudatát. 

Vagyis mindig érzi azt, hogy egy- 
maga mint rész-egész, egyben alkotó 
tésze a nagy egyetemes népi világ- 
egységnek. A nemzeti és legmagasabb 
értelemben vett nemzetközi összetarto- 
zandóság gondolata ugyanis egyáltalán 
nem zárnák ki egymást. Minden ember 
- embernek születik elsősorban és 
csak azután kerül bele valamelyik népi, 
faji vagy vallási egység kereteibe. En- 
nek ellenére sohasem szabad megfeled- 

keznie arról, hogy a saját fajához, hité- 
hez való hüséges ragaszkodás nem áll 
ellentétben a világtestvériség szent 
érzéseivel, ha azokat abban a nemes 
és magasztos értelmezésben tekinti 
irányelveknek a maga számára, amely 
értelemben minden tisztaszivü és tisz- 
talelkü embernek tekintenie is kell. 
A béke nem jelszó, nem üres szólam, 

hanem mélytartalmu valóság. Ez a tar- 
talom azonban akkor ömlik inazán 

beléje az emberi szivekből és lelkekből, 
ha a jóság és testvériség gondolata ur 
tud lenni minden gyülölködés és egy- 
másnak ártani akarás fölött. Ha tén"- 

leg életorogrammá lesz mindenki szá- 
mára, hogy a békés megoldások, a ba- 
rátságos elintézések, a gyülölködés és 

elfogultság nélküli elrendezések olyan 
ermészetszerü kellékei és tartozékai 
esznek mindig és mindenhol az élet- 
nek, ugyanuay, mint ahogy senkinek 
sem jut eszébe, ha csak nem elvete- 
mült gonosz, hogy az uccán szembejövő 

és ezért mindig 

Nehogy féreértsék az olvasók a ci- 
met. Nem arról van szó, - amint az a 
cimből következnék -, hogy mivel 
táplálkozik a falvak lakossága, hanem 
inkább arról, hogy nagy vonalakban 
ismertessük a községi gazdálkodás alap 
elveit. A falu lakosságának napi tevé- 
kenysége különböző szakaszokra osz- 
lik, olyanokra, amelyek nem hasznot- 
hozók és nagy időveszteséggel járnak. 
A mezőgazdasági munka, a házi tevé- 
kenység ésa viszonylag kisebbméretü 
közmunkákban való részvétel csaknem 
lehetetlenné teszik a falvak lakói ré- 
szére, hogy szervesen bekapcsolódjanak 
a nemzetgazdasági tevékenységbe A 
falu népét nem lehet vádolni azzal, 
hogy nem eléggé törekvő, nem eléggé 
öntudatos, hogy közömbös a gazdasági 
élet különböző megnyilvánulásai iránt, 
hogy ne volna szabadelvü, szociálisér- 
zésü és a valóságokkal számoló és mint 
hogy ha csak az az érzés és gondolat hat 
ná át, hogy csak saját gazdasága jelent 
értéket a nemzet részére és csak verej- 
tékes munkájának gyümölcsei az érté- 
kesek és a termékeit ipari célokra fel- 
használó tényezőknek a megfelelő árat 
kell érte megfizetniök 
Az ember kezdetben tényleg fakanál 

Gyomor. és 
bélbetegségek 

ellen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 
vényszék negyedik szekciója tegnap 
kezdte meg Noveanu Ioan volt theolo- 
gus és egyetemi hallgató bünügyét. A 
vád szerint Noveanut a Sannicoara 
községi csendőrség felszóllitotta, hogy 
igazolja magát A diák egy Abrudean 
nevü borbély igazolványát adta ekkor 
át a csendőrőrmesternek, aki gyanut 
fogott és az ügyben nyomozást inditott 

A fakanáltól és a 
a helyes községi gazdálkodásig 

s 

lal evett, a puliszkát cérnával vágta el 
és csendben, nyugodtan élt anélkül, 
hogy Marlio, vagy Rueff munkáit el- 
olvasta volna... 

Ez a körülmény azonban nem lehett 
kedvező senkire de különösen nem az 
állami nemzetgazdasági életre. A falusi 
gazdálkodás a lehető legjobb indulatu 
értékelés mellett is a kezdetleges ál- 
lapotban maradt. Viszon az uj modern 
gazdálkodás alapelvei az irányitott gaz- 
dálkodást teszik szükségessé, Csakis ily 
módon lehet lépésről-lépésre haladva a 
tömeget saját érdekei fontosságának 
felismerésére irányitani és az uj helyzet 
elsajátitására képessé tenni. Az uj ala- 
pokra fektetett községi gazdálkodás 
azonban lehetővé tette, olyan fontos 
gazdasági körzetek létesitését, amelyek 
nemzetgazdasági jelentőségüek és pedig 
az ipari fejlődéssel karöltve rendkivül 
nagy fontosságuak. A nemzetgazdasági 
minisztérium számos a modern kor és 
az irányitott gazdasági terv követel- 
ményeinek megfelelő olyan intézkedé- 
seke hozott, amelyek lehetővé tcszik, 
hogy a fakanalat lassan-lassan a román 
vállalatok által gyártott alpakka evő- 
kanál váltsa fel, a puliszkalisztet elvá- 
gó cérnaszálat pedig kés helyettesitse, 

A vizsgálat során azután tisztázást 
nyert a személycsere. A borbélysegéd 
kihallgatása során azt vallotta, hogy 
Noveanu valóban elkérte az igazolvá- 
nyát, de nem tudta milven célra van 
rá szüksége. A vádlott viszont teljesen 
beismerő vallomást tett. Dr. Moldovan 
Valér ügyvéd kérésére a törvényszék 
elrendelte a csendőrőrmester kihallga- 
tását és a tárgyalást elnapolta. 

vVasárnan delután a setatéren : . 

Gyósyithatatlan beteésége 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vasárnap 
délután négy órakor Laurentiu Ioan, a 
villamosmüvek Ilie Mácelar uccai tele- 
pén dolgozó tisztviselője a strand háta- 
mögött, a telep keritése mellett egy 
előrehajoló alakra lett figyelmes, aki 
kezével óvatosan motoszkált valami- 
vel. A férfi később felegyenesedett, 
majd a következő pillanatban kis dör- 
renés hallatszott. A tisztviselő nem tu- 
lajdonitott nagy fontosságot a dörrenés 
nek, azt hitte, hogy valami autónak 
hasadt ki a gummija. A dörrenés azon- 
ban még egyszer megismétlődött és 
Laurentiu megdöbbenve vette észre, 
hogy az előtte haladó férfi összerogy 

villamosmiüvek 

és anyaci sondjai miatt 
leti öngyilkos a tiszíviselő 

és a földre zuhan. Odarohant és a fér- 
fiben megdöbbenve ismerte fel jóba- 
rátját, Balogh Károlyt, a villamosmü- 
vek pénzbeszedőjét, akinek melléből 
keskeny csikban folyt a vér. A tisztvi- 
selő először segiteni próbált a barát- 
ján, majd a telefonhoz rohant és hivta 
a mentőket, akik pillanatok alatt a 
helyszinen termettek és megállapitot- 
ták, hogy Balogh kétszer mellbe lőtte 
magát. Beszállitották a sebészeti kli- 
nikára, ahol azonnal mütétnek vetették 
alá. Sebesülése sulyos, de nem életve- 
szélyes. 
Az öngyilkos tisztviselő, aki egészen 

a mentők kiérkezéséig öntudatánál ma 

embertársát egyszerüen agyon üsse, 
vagy lelőjje. Sokat és sokszor szoktak 
beszélni tudósok, bölcselők, irók, állam- 
férfiak a békéről. De ha valahol áll az 
igazság, ugy itt feltétlenül áll az, hogy 
a békéről beszélni kell, a békét élni 
kell önmagunkban, lelki tartalmunkká 
és valósággá kell tennünk, szivünk és 
életünk irányitó programjává és akkor 
szinte önként és magától megszületik. 
Akkor tudniillik a fajhoz és hithez való 
ragaszkodás természetszerü emberi és 
mindenki áltail magától értetődőnek 
tekinthető lélektulajdonság szivbeli és 

vérbeli elrendeltetés, amit tudomásul 
vesznek anélkül, hogy ennek bármijéle 
harcias vagy támadó értelmezést és kö- 
vetkeztetést adnának és adhatnának. 
Szép dolog tehát a békeokmányok 
szerkesztése, de sokkal, ezerszerte sok- 
kal szebb dolog, ha a békét nem papi- 
rosra, okmánylapokra irják, hanem a 
szivekbe ültetik, örökké megmaradó, 
elmoshatatlan betükkel a szivekbe és 
lelkekbe irják, hogy ott maradjanak, 
mint isteni parancsok, amelyektől az 
élet egyetlen vonatkozásában sem sza- 
bad sohasem eltérni. Sohasem. ft.) 

Hamis igazolvány használatának 
vádja a volt teológus ellen 

Ecvolverével kéiszer mellbelőtte masát 
Balogh Károlu, a villa 

pénibeszedője 

N 

amellyel fehér kenyeret vág a falu né- 
pe. Nem az a kérdés most már, hogy 
hova megyünk mert abban az irány- 
ban haladunk, amelybe saját akaratunk 
alapján akarunk előre törni. Elegendő 
a gondolat, hogy tudjuk azt, milyen in- 
tézkedések szükségesek a gondolat, a 
terv valóraváltásában. A mi gondola 
tunk és a mi tervünk pedig az irányi- 
tott gazdasági élet. 
Az eddigi eredménytelen jóindulatot 

az érdekeltek részéről jövő enyhe nyo- 
másnak kell felváltania Csak ugy ér- 
hetjük el, hogy ne öt falusi gazdálko- 
dásnak legyen csak egyetlen ekéje, mun 
kaállata, gyenge gezdesági felszerelése 
és ne csak kevessen olvashassák Netta 
gazdasági terveit és munkáit Meg kell 
szünnie annak a kellemetlen látvány- 
nak hogy az iparositott mezőgazdasági 
termelés nélkülözi a szükséges felszere- 
lési szerszámokat. A jelenlegi gazdasá- 
gi felfogás és elvek egészségesek és 
eredményes értékes gyümölcsöket ho- 
zóak és a helyes uton elinditott kezde- 
ményezés és a régi egyéni gazdálkodás 
és a politikai demokrácia romjain épiti 
fel az uj, jobb jövőt igérő gazdasági ter 
melés korszakát. 

Elindultunk azon az uton, amely biz- 
tositja az ország jövőjét. Vigyázzunk 
erre a helyes kezdeményezésre és kö- 
vessük maradéktalanul bölcs irányelveit 

radt négy levelet adott át Laurentiu. 
nak. Az egyiket Hatieganu fuliu orvos 
professzornak, támogatójának, egyiket 
Munteanunak, a villamosmüvek vezér- 
igazgatójának, a harmadikat jóbarátjá- 
nak, Imbuzan villamosmüvi tisztviselő- 
nek és a negyediket pedig feleségének 
cimezte. A levelekben gyágyithatatlan 
betegségével és anyagi gondjaival indc 
kolja öngyilkosságát és az Imbuzanhoz 
intézett levelében arra kéri őt, hogy 
vegye gondjaiba a Bazbu Lautaru 8. sz 
att lakó feleségét és két kis gyerme- 
ét. 
Az öngyilkosság ügyében a rendőrség 

bevezette a vizsgálatot. 

Tüntetések Innitzer érsek 
ellen 

(BERLIN.) A Havas irodának a biro- 
dalmi propaganda minisztériumból 
szerzett értesülése szerint, szombaton 
este Bécsben Innitzer érsek elleni tün- 
tetések voltak. Egy többnyire egészen 
fiatal, kiskoruakból álló csoport Bécs 
uccáin heves tüntetést rendezett In- 
nitzer biboros ellen, de a rendőrség 
gvors közbelépése helyreállitotta a 
rendet anélkül, hogy a tüntetésnek 
sulyosabb következményei lettek volna. 
A Reuter ujabb jelentése szerint a tün- 
tetések során kövekkel bezuzták 
püspöki palota ablakait, a butorzat 
egyrészét pedig meglepetésszerüen el- 
hurcolták az uccára és ott meggyuj- 
tották. A tüntetéseket megelőzően a 
hercegérsek beszédet tartott a székes- 
egyházban a katolikus ifjusághoz, 
amelyben többek között ezeket mon- 
dotta: Az utolsó hónap során sok min- 
dent elvesztettünk. Igy katolikus kö- 
reinket és keresztény egységünket. 
Tudjuk azonban, hogy vannak még 
ideálista katolikus ifjak, akik nem ját- 
szanak üres szavakkal. Az érsek ezután 
beszédében a nemzeti szocializmus 
katolikusellenes ténykedéseivel foglai- 
kozott. 
A tüntetések során azonban az érsek- 

nek nem történt semmi baja, sem a 
személyzetének. 

- Funk Szófiába látogat. Szófiából 
jelentik: Funk német gazdasági mi- 
niszter hétfőn a bolgár fővárosba érke- 
zik, ahol a bolgár-német gazdasági 
kapcsolatok fokozásáról fog tárgyalni. 
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- Halló, ott a Mariann?... Mr. Brice 
utlosó értesitése az, hogy a yacht köze- 
litse meg a bungalowot és vele egyvonal 
ban horgonyozzon le. Hogy ez egy fél- 
órai ut? Nem baj. Tehát irány: a bun- 
galom. Most végleg kikapcsolom a rá- 
diót 
- SJól van, öreg fiu - lelkendezett 

Ted. Tehát megszöktetted a yachtot a 
bandita orra elől? 
- Meg én. Igy jár az aki tulságosan 

hencegő és bőbeszédü Lám, ő maga 
árulta el magát, hogy rádióösszekötteté- 
se van fenn a vachtjával. Arra nem szá 
mitott, hogy ez a váratlan robbanás, 
amiről most sem tudom, hogy mi volt, 
felnyitja a Szezám ajtaját. 
- Ugylátszik jó passzpan vagyunk - 

nevetett Ted. - Használjuk ki. Ha in- 
nen mindenfelé van mikrofónösszeköt- 
tetés bizonyára azzal a helyiséggel is, 
amelyben Crosbyék tartózkodnak ha 
ugyan még életben vannak. 
- Igazad van: megpróbálom. 
Sorra kapcsolta be a mikrofónvezeté- 

ket és beleszólt a kagylóba, de minde- 
nünnen süket csend meredt rájuk Vég- 
re azonban az egyik mikrofónhallgatón 
át dörmögő hangok hallatszottak. 
- Ez csak Crosby lehet, a vén medve. 

- Állapitotta meg hangosan a „kopó". 
- Medve az öregapád - hallatszott 

a hallgatón át a jól hallható, csodálkozó 
válasz. - Ki beszél ott egyébként, hadd 
huzzam meg a fülét. 

- Ezt magamnak is kivánnám - fe- 
lelte a „kopó" a beszélőkagylóba, 
mert akkor legalább mi is kinn len- 
nénk a vizből, illetve a gázból. 
= Szóval titeket is sülyesztőbe dug- 

tak? 
- Ugy van 
- És a gázt hogy kerültétek ki? 
- Mind lenyeltük, ugy hogy nem 

maradt több belőle - humorizált a 
„kopó" - Egyébként a kettős robba- 
nás, amit az előbb hallottunk, kivetette 
helyéből egy titkos fülke ajtaját és oda 
vonultunk be üdülésre. Hát ott mi a 

helyzet? Mi volt a robbanás? 
- Régi rossz szokásom - mondotta 

Crosby felügyelő, - hogy egy-két di- 
namitpatront hordok a mellényzsebem- 
ben. Mikor bedugaszoltak bennünket 

vén fejünkkel valami spájzba ahol gáz 

kezdte csiklandozni a torkunkat, én a 

két falat szétrobbantottam, ugy, hogy 

most már a negyedik teremben, gáz- 

mentes fedezékben vagyunk és éppen 

rulettet játszunk. Nekem már három- 

szor egymásután jött ki a zéró. Hát Ön 
mit tesz most, kedves kolléga ur? 

Z Tizenhármast - dörmögte a „ko- 

pó". 
- Ördöge van, annyi bizonyos Csak- 

ugyan tizenhárom jött ki. 

-Akkor folytassuk a szériát. Azt 

beláthatja felügyelő ur, hogy nem ros- 

fokolhatunk itt reggelig, mert addig Mr. 

Brice ujra birtokba veszi a vachtot. mit 

nekünk sikerült a rádió segitségével el- 

lopni. 
- Ellopni? 
- Ugy van. Rádióparancsnra a bun- 

galow mellé dirigáltam a vachtot. 

Ahogy a telefonon elszólta magát, jó 

félórai hajóut a mostanitól tehát Mr. 

Brice keresheti egyelőre a sötétben a 

vachtját Viszont azt belátja, felügyelő 

ür. hogy nekünk most ott lenne a he- 
lyünk, nem pedig holmi rulett-szobában 
- Tehát? 

Tehát méltóztassék megerőltetni a 

koponyáját az irányban, mi a hullámi- 

hossza a losangelesi rendőrségi rádió- 

nak? 
= Megin ördöge van: tudom 17.13. 

- Hetes is, tizenhármas is, ez csak 

szerencsés szám lehet. Megpróbálok kap 

csolást találni vele s aztán hogy ne 

kelljen idefáradnia, majd átkapcsolom 

Önhöz. felügyelő ur. 

Folytatása következik.) 

IMegshalt dr. Putici C 
közjegyzői kamara elnöke 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) A Bán- 

ság és egész fővárosának és egész Temes 
megye lakosságának mély és osztat- 

lan részvéte mellett temették el dr. Oc- 
tavian Puticit, a bánáti közjegyzői ka- 

mara elnökét, aki 70 éves korában 
hunyt el. Putici Octavian Lippán szü- 
leteit 1869-ben. Tanitó fia volt, aki gim 
náziumi és jogi tanulmányait Nagyvá- 
radon végezte. A nagyváradi jogakadé- 
miának annak idején egyik legkiválóbb 
hallgatója volt. Jogi tanulmányainak el 
végzése után az igazsásszolgáltatás kö- 
telékébe lépett és Rékáson volt járás- 
biró, majd Nagybecskereken törvény- 
.... 

(BUDAPEST) A budapesti főkapi- 
tányság hosszu hetek óta keres egy na- 
gyon jócsaládból való budapesti ügyvéd 
jelöltet, aki ellen az utóbbi időben tö- 
meges bünvádi feljelentést tettek s ami- 
kor a rendőrség érdeklődni kezdett utá 
na nyomtalanul eltünt, 
1 Budapest társasági életében hosszu 
idők óta jelentős szerepet ijátszott dr. 
Oláh Béla Először akkor tünt fel, ami- 
kor az ifjusági mozgalmak élén tekinté- 
lyes poziciót töltött be. Nagyon előkelő 
balassagyarmati családból származott. 
Ügyvédnek készült. Az ügyvédi vizsgát 
azonban nem tette le, hanem - amint a 
rendőrség megállapitotta, - egy idős 
budapesti ügyvédnél volt jelölt és igy 
ő vezette az egész ügyvédi irodát. 
Az utóbbi időkben dr. Oláh Béla is 

megérezte a sulyos gazdasági eseménye- 
ket. Nyilván ezzel lehet magyarázni té- 
velygéseit Összesen tizennégy feljelen- 
tést tettek ellene, főleg jómódu nők, há- 
zasságszédelgés miatt Akadtak olyanok 
is akik abban bizva, hogy dr. Oláh Béla 
jó állást szerez számukra, átadták neki 
óvadékukat s ezt a pénzt elköltötte. Az 
ügyfelek nagyrésze sokáig várt, bizott 
abban, hogy dr. Oláh Béla kártalanitani 
fogja őket. A jómegjelenésü fiatal ügy- 
védjelölt mindenkit ezzel szerelt le: 
- Bevallom, hogy nem tudom vissza- 

utalni a pénzüket. Minden jóra fordul 
hamarosan, gazdagon megnősülök és a 
hozományból mindenki megkapja majd 
a pénzét 
Ugyanakkor derüsen hozzátette ezt is: 

- Ha egy gazdag, jó partit tudnak,. 
mondják meg, fő a hozomány, vallás 
nem számit, 
S valóban több olyan nővel ismerke- 

dett meg, akik férjhez akartak menni. 

Ezektől némi előlege. kért, nyilván 
azért hogy sürgősebb adósságaitól sza- 
baduljon. Így a károsultak száma egyre 

szaporodott, a jó házasság nem jött létre 

és dr. Oláh Béla mind nyomasztóbb 

anyagi helyzetbe került. A kisebb pénz- 

összegekről szóló hiányok ezresekre da- 

gadtak. 
Az ál-menyasszony 

Ekkor történt, hogy egy kalandos, 

vakmerő manipulációba fogott Persze 

mindezt már a rendőrség állapitotta 

meg Egy pesti nagykereskedő nemrégi- 

ben tizezer pengő váltókölcsönt akart 

szerezni. Oláh egy barátja Somorjay 

Gyula pénzközvetitő vállalkozott a 

tranzakció lebonyolitására. Somorjay 

Gyula átvette a tizezer pengőről szóló 

váltót és elvitte egyenesen dr. Oláh Bé- 

la ügyvédi irodájába. Később vált nyil- 

vánvalóvá, hogy a nagykereskedő váltói 

vaj Oláh Béla különböző gyáraknál és 

engrosszistáknál textilnemüeket vásá- 

rolt. A régi trükköt megismételte: a vál- 

tókkalvásárolt árutrögtön elkótyavetyél 

te Ezt a pézt kellett volna odaadni a 

hitelt kereső nagykereskedőnek, A pénzt 

azonban elköltötte. Most, amikor tudo- 

mására jutott, hogy ezt az ügyét is a ha- 

tóságok elé viszik bünbánóan felkereste 

a károsultakat. 
Elismerte, hogy a pénzt megtartotta, 

de késznek mutatkozott arra, hogy kellő 

fedszetet nyuit a kár megtéritésére. Ek- 
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Octavian, a bánáti 

széki elnök lett Az 1919. évben nevez- 
ték ki a temesvári törvényszék elnöké- 
vé Ő volt az első román nemzetiségü 
biró aki kuriai birói ranggal törvény- 
széki elnök lett. Rövid idő mulva le- 
mondott tisztséséről és közjegyzői iro- 
dát nyitott Temesváron. Értékes jogi és 
közéleti tevékenységét honorálták ak- 

kor, amikor a bánáti közjegyzői kama- 
rának elnökévé választották meg. Putici 
Octavian tartalékos százados volt. több 
katonai kitüntetés, többek között a ro- 

mán koronarend keresztjének tulajdo- 
nosa. 

A budapcsii Dunaparton 
iodiák el a megszökött 
uri házasságszédeiáőt 

kor ismétlődött meg Kvankáné hires in- 
gatlan-szélhámossága. Dr. Oláh Béla 
ügyvédjelölt egy jól öltözött hölgyet vitt 
el a nagykereskedőhöz, - mondván, 
hogy ez a hölgy a menyasszonya, aki in- 
gatlanfedezetet nyujt az elköltött pénz 
biztositására Alá is irt a „"menyasszony" 
egy telekkönyvi bekebelezési engedélyt, 
ezt a nagykereskedő szivesen fogadta el, 
mert a telekkönyvben szereplő adatokat 
megnyugtatónak találták Csakhamar 
kiderült, hogy dr. Oláh Béla másodszor 
csapta be a károsult vállalatot. Egy ide- 
gen nőt vitt el a céghez és nem az igazi 
felektulajdonosnőt, igy hamis bekebele- 
zési engedéllyel szerzett „levegőt" ma- 
gának. 

Ugrás a villamosról 

Amikor ez a szélhámosság is napvilág 
ra került a budapesti főkapitányság, a 

tömeges feljelentésekre való tekintettel, 
értesitette a királyi ügyészséget. Ezek- 
után azt a parancsot kapta a rendőrsé- 

zó, a nagyarányu bünügy referense, 
hogy dr Öláh Bélát el kell fogni büntár 

saival együtt 
Dr. Oláh Bélát és társait, akiknek se- 

gitségével csalásait elkövette, egész se- 

reg detektiv vette üldözőbe. Sem laká- 

saikon, sem másut nem lehetett őket 

megtalálni érezték és tudták azt, hogy 

most már betelt a mérték és a rendőr- 
ség a nyomukban van. 
A bujkáló dr. Oláh Bélát tegnap este 

Farkas Lajos detektivfelügyelő csoport- 

jának tagjai éjjel-nappal való nyomo- 
zás után elfogták 

Egy 15-ös villamosra szállt fel éppen, 

de már figyelték. A kocsit vitéz Szabó 

Gyula és Jozsonyi József vették közre. 

Az ügyvédjelölt észrevette a titkos rend 
őröket s amikor elindult a villamos, le- 
ugrott a kocsiról és a hid alatti park fe- 

lé menekült. Izgalmas hajsza követke- 

zett. Az éber detektivek utánavetették 

magukat, csakhamar elfogták és előálli- 

tották a rendőrségre. A késő délutáni 

órákig tartott kihallgatása a sorozatos 

feljelentések ügyében dr. Csákányi rend 

őriogalmazó előtt Végül kihirdették 

előtte a letartóztatási végzést. 

A rendőrség keresi az ügyvédjelőlt 

büntársait, akik segédkeztek neki. Kö- 

rözőlevelet adtak ki Somorjav Gyula 

pénzügynök ellen, de elfogató parancsot 
adtak ki egy Kiss Zoltán nevü társa el- 

jen is, aki ügynök és maga is kauciósik- 

kasztássaj van vádolva. Ez a Kiss Zol- 

tán ismer kávéházi figura Budapesten 

és rendszerint dr. Kiss Zoltán Arisztid 

néven mutatkozik be. 

- A büntetőbiróságok elé utalják a 

közpénzek sikkasztásait. Bucurestiből 

jelentik: Az ilfovi főügyészség javas- 

laton dolgozik, amelynek értelmében a 

közpénzek sikkasztásait bünténynek 

minősitenék és ennek következtében 

ezek letárgyalása az ugynevezett bün- 

tető biróságok lennének illetékesek. 

Az ilfovi főügyész javaslatát az igaz- 

ságügyminiszter elé terjeszti és ha ott 

eliogadást nyer, ugy életbe is léptetik 

2 rendelkezést. 

BPalomar ötméteres messzelátója 

gen Csákányi László dr. rendőrfogalma- 

có 

Befeljezés előtt áll 
a vilás legnasyobb 
csilladvizssálója 

(NEWVYORK,) San-Diegóból jelentik: 
Rövidesen elkészül a várostól 90 kilo- 
méter távolságra levő Palomar-hegyen 
az Egyesült Allamok uj csillagvizsgá- 
lója, ahol a világ legnagyobb távcsövét 
fogják felszerelni. Az eddigi legna- 
gyobb ilyen müszer a Wilson-hegvi 
csillagdában müködik: 2.54 m. átmé. 
rőjü tükre van, Hogy pedig mekkora 
haladást jelent ez az eszköz a csillagá- 
szatban, csak akkor értékeljük igazán, 
ha ismerjük a Wilson-hegyi távcsóő tel- 
jesitményét. Ez az eszköz maga is már 
milliószorta nasvobb fényerejü a pusz- 
ta emberi szemnél. Fényképezőgépet 
sve rá, nem kevesebb, mint 1500 

"lagot figyelhetünk meg vele, 
vagy kétmillió csillagködöt. 

zül a legtávolabbi - Hubble 
csillagász becslése szerint - 140 millió 
fényesztendőnyire esik (egy fényév a 
fénysugár utjának hossza egy esztendő 
alatt == 9.5 billió kilométer). A Mount 

két- 
szerte messzebbre viszi majd az ember 
pillantását a végtelenbe, vagyis 280- 
300 millió fényévnyire lát és nyolcszor 
annyi, azaz 16 millió csillagködöt von 
majd megfigyelésük körébe. 
rendkivüli élességü lesz, hogy egy 
gyertyalángot hetvenezer kilométer 
távolságból is észre lehetne rajta venni 
Szakemberek azt hiszik, hogy a müszer 
olyan forradalmi jelentőségü észlele- 
tekkel gyarapitja majd ismereteinket a 
világmindenségről, mint gyarapitotta 
Gallilei első kezdetleges távcsöve El- 
vonja a fátylat az ég eddig hozzáférhe- 
tetlen területeiről és - nincs kizárva 
- talán kezünkbe juttatja az első két- 
ségtelen bizonyitékokat arról, van-e a 
Földön kivül másutt is élet a világ- 
egyetemben. Külön technikai csoda- 
számba megy a távcsőszörnyeteg fölé 

boruló kupola, Negyvenegy méter át- 
mérőjü és tiszta aluminiumból készül. 
Olyan szerkezetü, hogy minden körül- 
mények között megvédi a távcsövet és 
a csillagvizsgáló érzékeny müszereit 
káros hőmérsékletváltozások és rázkód. 
tatások ellen. 

= Kártéritésre kötelezhető az alkal- 
mazott, ha felmondási idejének kitöl- 
tése nélkül elhagyja munkahelyét, Egy 
kisenevi kiskereskedő az ottani Munka- 

kamara biróságánál beperelte egyik volt 
segédjét, minthogy az alkalmazott fel- 
mondási idejének letöltése nélkül egy- 
oldaluan elhagyta munkahelyét. A 
Munkakamara birósága 167-211-1937. 

számu döntésében kimondotta, hogy a 
munkabiróság előtt ugy a munkaadó, 

rálás alá esnek és a munkatörvény 

szerint kölcsönösen egyforma jogokat 

ugyanolyan kártéritést tartozik fizetni 

a munkaadójának, ha a felmondási ide 

jét nem tölti ki, mint ahogy a munka- 

adó is elmarasztalható, ha alkalmazott 

ját a felmondási időre játó fizetés fo- 

iyósitása nélkül bocsátja el. Ezek alap- 
ján az alkalmazottat a felmondási 

lezték. 
- A Szeszszindikátus jogutódja az 

Ipari Szeszgyárak Szövetségének. Ér- 
dekes kártéritési keresetet tárgyalt a 

napokban az ilfovi törvényszék. A már 
régebben feloszlatott Ipari Szeszgyárak 

Szövetségének egyik alkalmazottja el 
maradt járandóságai fejében pert in- 

ditott a bucurestii Munkabiróság előtt 
a Szeszszindikátus ellen A keresetet a 

Munkabiróság mint tévesen beadottat 

elutasitotta, arra hivatkozva, hogy az 

Ipari Szeszgyárak Egyesülete és a 

Szeszszindikátus két teljesen külön- 
álló jogi személy. A munkabirósági 

székhez felebbezést adott be. A tör- 

vényszék ennek helyet is adott és ki- 
mondotta, hogy a szeszmonopól-törvény 

20. szakasza értelmében az Ipari Szesz 

gyárak Egyesületét feloszlatták 

ugyanakkor felállitották helyébe a 

Szeszszindikátust, amely tehát az előb- 

binek törvényes jogutódja és igy, mint 
jogutód, a követelés teljesitésére köte 

les. 

Olyan 

mint az alkalmazott, ugyanazon elbi- 

élveznek. Ezek alapján az alkalmazott 

időre járó fizetés visszatéritésére köte 

döntés ellen az alkalmazott a törvény 
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rendelkezések madyarázatának 

iparkamara iieueimébe aj nedő lanács és az 

a 

módja miait 

és korcsmáarosok panaszát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kiskeres- 
kedők, kisiparosok, kézmüvesmesterek 

özleti könyvek vezetésére vonatkozó 
kötelezettségének kérdése még mindig 
nem jutott nyugvópontra. A kérdés 
egyre bonyolultabb. Pontos tájékoz- 
tatást senki nem tud adni, mert a 
könyvvezetési kötelezettségre vonat 
kozó rendelkezések szövegezése héza- 
gos és a kihágási esetekkel kapcsolatos 
igazságszolgáltatási eljárás során nem 
olakult még ki egységes joggyakorlat. 
Szerkesztőségünk, amely állandóan és 
rendszeresen felszinen tartja ezt a sok- 
ezer embert érdeklő és érintő kérdést, 
ujabb panaszos levelet kapott, amelyet 
az lóbbiakban teljes egészében köz- 
lünk: 

Tekintetes Szerkesztő Ur! 

Városvégi szatócsok és korcsmárosok 
vagyunk, akik minden irigykedés nél- 
kül, békésen élünk sorjában egymás 
mellett és várjuk, mig egy-egy szekér 
megáll kicsiny üzletünk előtt, vagy az 
utvégi gyár munkása nehány lej vá- 
sárlásra tér be, azzal az igérettel, hogy 
szombati fizetéséből pontosan ki fogia 
egyenliteni tartozását. 
Mindezeket nem panaszkép mondjuk 

el, mert jól tudjuk, kevés tudásunkkal 
és még kisebb pénzünkkel nem lehe- 
tünk főtéri kereskedők és igy is meg- 
élünk valahogy kicsiny igényeinkkel. 
A világ folyásáról és a mindennaoi 

szükséges tudnivalókról a ,„Jóestét!"- 
ből tájékozódunk, melyet hetenként 
felváltva veszünk meg és egymásnak 
kölcsönadva, olvasunk. 
Miután pedig már annyi jót és hasz- 

nosat olvastunk a tek. szerkesztő ur 
lapjában, elhatároztuk, hogy mi is fel- 
világositást kérünk a „Jóestét!"-től 
abban a kérdésben, melyben sehogy 
sem tudunk kiigazodni. 
Arról van ugyanis szó, hogy a na- 

pokban betért egyikünk üzletébe erv 
városi ur, aki azt magyarázta, hogy 
üzlete is legyen, de még a korcsmáros- 
nak is, könyveket kell vezetnie, mert 
minden kereskedőnek, bármily kicsiny 
különben 10 ezer lejig terjedhető bün 
tetésnek tesszük ki magunkat. Hiába 
magvaráztuk. hogy fogalmunk sincsen 
arról, hogy mi az a könyvelés és hogy 
kicsiny árulásunkból nem volna mit 
beirni. Sehogy sem tudjuk megérteni, 
hogy mit változtat az ország rendjén, 
hogy mi napi 200-250 lej eladásainkat 
könyvbe irjuk-e vagy sem és hogy 
miért nem irhatjuk továbbra is az aj- 
tóra adósaink tartozását, melyet szom- 
baton ugyis valahogy kifizenek, ha 

ugyan telik miből. Adónk kivetésénél 

sem kérdezte soha senki tőlünk, hog7 
mit adunk el és miből élünk, hanem olv 

adót ittak reánk, amennyit belátásuk 
szerint jónak találtak. 
Aztán hogvan tanuljuk meg, hogy 

miképpen kell ezekbe a könyvekbe ir- 

ni, mikor egyik-másik közülünk a sok 

munkától elgörbült kezébe a tollat sem 
tudja fogni? A könyvelés mesterségé- 
ről pedig egyáltalában soha nem is hal 
lottunk, Arról, hogy könyvelőt tart- 
sunk, ki helyettünk ezt a munkát el- 

végezze, arról szó sem lehet, mert ki- 

csinv keresetünkből alig jut szerénv 
megélhetésünkre és a könyvelőnek még 
a cipőtalpát sem tudnók megfizetni. 

Most azonban megijesztett a nagy 

olrság veszélye, melyet nemcsak egész 

évi keresetünkből, de egész üzletünk- 

fől sem tudnánk kifizetni, megindul- 

tunk érdeklődni, hogy miképp is állunk 
azzal a könyveléssel? 

Annyi mindent hallottunk ókirály- 
sági és erdélyi kereskedelmi törvény- 
ről, állami belyegtörvényről, nemzeti 
repülőalap törvényről, rendeletekről, 
törvényszakaszokról és rendeletkről, 
hogy ezekből bizony nem okosodtunk 

ben kiismeri magát. 
Beszéltek nekünk arról, hogy az óki- 

rályságbeli kereskedelmi törvény 34. és 

az erdélyi kereskedelmi törvény 4. 

szakasza szerint nem kell a kiskeres- 

kedőknek könyvet vezetni, de a bélyeg 

törvény 4. szakasza 10 pontja értelmé- 

ben mégis kell. Hogy az adótörvény 

103. szakasza f. pontja mem bünteti a 
kiskereskedőket és kisiparosokat, akik 

a forgalmi adótörvény 9. szakasza alá 

tartoznak, ha könyveket nem vezetnek, 

de viszont a repülőbélyegtörvény nem 

ismeri ezt a megkülönböztetést, mert a 

9. szakasz a. pontja szerint mindenki 

köteles könyvet vezetni, bár ugyanez 

a törvény 15. szakaszában a kiskeres- 

kedőket mégis kiveszi a büntetés alól. 
Arról is hallottunk, hogy 1937. évben 

a pénzügyminiszter ur nem követelte a 

könyveléseket, de a repülőalap ellen- 

őrei mégis követelték, Valami rende- 

letről is beszéltek, mely ez év március 

havában jött, hogy 300 lej lefizetése el 

lenében nem büntetnek meg, ha a 

könyvek nincsenek is mindenkor rend 

ben és utólay is be lehet irni a köny- 

vekbe a kiadási és bevételi tételeket. 

Nagyon meglepett minket az a köz- 

lés is, hogy a könyvvezetési kötelezett 

ség kérdésében a biróságok különböző 

itéleteket hoztak. A törvényszék itéle- 

tileg állapitotta meg, hogy a kiskeres- 

kedőknek nem kell könyveket vezetni, 

viszont a tábla a felebbezési tárgyalás 

során megbüntette az üzleti könyvet 

nem vezető kiskereskedőt, vagy meg- 

forditva volt a helyzet. A kolozsvári 

törvényszéken legütóbb megbüntették 

a kiskereskedőt, mert nem vezetett 

könyveket, a tábla viszont felmentette 

és törölte a büntetését. Buzauban pe- 

dig az történt, hogy a korcsmárost fel- 

mentette a törvényszék, viszont meg- 

büntette a tábla, mert nem vezetett 
könyveket. 
Meg fogja érteni tek. szerkesztő ur, 

hosv ebben a sok törvényben magunkat 

kiismerni nem tudjuk és a kapott sok- 

féle felvilágositás után ma még na- 

gyobb zavarban vagyunk, mint vol- 

tunk. 
Talán mégis lehetne módját találni, 

hogy minket szegény kis szatócsokat és 

korcsmárosokat mentesitsenek már vég 

legesen a könyvelés alól és alig hisz 

szuk, hogy az államnak oly fontos 

volna az a kevés bélyegilleték, mely- 

nek árán annyi bajt zudit a nyakunkra. 
Nagyon hálásak leszünk, ha Tek. 

Szerkesztő urnak sikerülne érdekünk- 

ben eljárni. 
Teljes tisztelettel: 

Több szatócs és korcsmáros. 

Teljesen megértjük a panaszló kis- 

kereskedők indokolt nyugtalanságát és 

a rendkivül magas birságtól való félel- 

müket Megértjük azt is, hogy semmi 

körülmények közt nem képesek köny- 

veket vezetni, vagy azok vezetésére 

könyvelőt tartani annál kevésbé, 

mert üzleteik gyakran olyan messze 

feküsznek a város központjától, hogy a 

könyvelőnek az elárusitó helyiségekbe 

való kiszállása jelentékeny költségek- 

kel járna. 
A legutóbbi napokban az Argus is 

foglalkozott ezzel a kérdéssel, teljesen 

méltányolva az érdekeltek jogos pana- 
szát. Laptársunk helyesen mutat rá, 
hogy tekintettel a biróságok itéleteiben 

mutatkozó véleményeltérésekre, a kér- 

dés a Semmitőszék egvesitett tanácsa 

elé volna viendő, mely a fennálló tör- 

vénpek alapján véglegesen és érvénye 

sen dönteni fog : 

Ha ez a döntés a kiskreskedőkre ked 

vezőtlen volna, ugy sor kerülhetne 

arra, hogy az érdekképviseletek a tör- 

vény megváltoztatása érdekében kellő 

lépéseket tegyenek. 

fötclcsek-c könuveket vezetni a kiskercshc 
dök Misiparosok és kézművesmésíerek 

amaszkodnak az érdekeltek a könyyvezetési kötelezetiséé ellenőörzésének és a 
- A péniüsyminiszier, a Meres- 

ániluk a kiskereskedők 

szenvedő áldozatai megint csak a kis- 

5 
tka 

esetre hosszadalmas eljárás befejezést 
nyerne, kéréssel kellene a kormányhoz 
fordulni, hogp ismét felfüggesztő ren- 
delkezést adjon ki, mint azt már a 
mult évben megtette, de ezt a Nemzeti 
Repülőalap Pénztárával egyetértve 
kellene megtennie, nehogy ismét ellen- 
tétek merüljenek fel, ellenkező jog- 
gyakorlat alakuljon ki, amelyeknek 

kereskedők és kisiparosok lennének. 
A kiskereskedők és kisiparosok ille- 

tékes érdekképviseleti szerveinek: a 
Sfatul Negustoresc-nek (a Kereskedő 

ovtőyaftá 

Tanács) és a Kereskedelmi és Iparka- 

marának, illetve a Romániai Keres- 
kedelmi és Iparkamarák Szövetségénel 
kellene ebben a nagpfontosságu kérdés 
ben a megfelelő lépéseket megtenniöl 
a kormánp illetékes szerveinél, A kér- 
dás rendezése rendkívül egyszerül 
Mentesitsék az összes kiskereskedőket 
kisiparosokat, kézmüvesmestereket 6 
könyvvezetési kötelezettség alól, min 
den különleges illeték nélkül. Ha pedi, 
az álamkincstárnak az évi 300 leje. 
megváltási összegből befolyó jövede- 
lemre elengedhetetlen szüksége van 
ugy ennek az illetéknek a lefizetése 
ellenében kiméljék meg a felsorolt cso. 
portokba tartóznakazállandó és gyak 
ran zaklatásjellegü ellenőrzésétől, merl 
minden kiskereskedő és kisiparos szi- 

vesen megfizeti az államkinctárnak 

az évi 200 lejt, a repülőbélyeg-alapnak 
pedig a 100 lejt, ha ennek az összegnek 

ellenében nem fenyegeti könyvveze- 

tés részére meooldhatatlan müveleté- 

nek késedelmes elvégeztetéss miatt a 

sulyos pénzbirság. 
nI.) 
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szülők figyelmébel 
Első ut a szemorvos, 
második ut: 

M. GOLDNER, OPTIKU 
cCsak ezután a harmadik ut legyen az iskola! 

Mert jó látás - jó eredmáény! 

e.REG.FERDIMAND 
24. (udvarban) 

betörőtársaságot 

(SIBIU-NAGYSZEBEN.) A helybeli 
rendőrség - mint már röviden jelen- 
tettük - az elmult napokban ország- 
szerte körözött háromtagu veszedelmes 
betörőbandát tartóztatott le, amelynek 
feje Popa Dumitru bucurestii szárma- 
zásu 48 éves péksegéd volt, tagjai pe- 
dig egy Fekete loan nevü 38 éves 
egvén és ennek felesége, mindketten a 
fogarasmegyei Berivoi községből valók 
Mint megállapitást nyert, a betörő- 
banda az elmult hónapokban számos 
betöréses lopást követett el Brailában, 
Galacon, Kolozsváron és Bucurestiben 

s ezért az emlitett városok rendőrségei 
országos körzőlevelet adtak ki ellenük. 
A rendőrségen lefolytatott kihallgatás 
során kiderült, hogy Popa Dumitru, a 
banda feje, különböző büncselekmé- 
nyekért 4 esztendőt ült a doftanai fog- 
házban. 1925-ben pedig Nagyszeben- 
ben itélték el lopásért több hónapi 
fogházra, amit ki is töltött. A vesze- 

Országszerte körözött veszedelm 
tett ártalmatlanná 

a nagyszebeni rendőrség 
következő körülmények között sikerült 
kézrekeriteni: 

Rátila Ioan közrendőr, aki a Nagy- 
piacon teljesitett szolgálatot, az egyik 
elmult éjszaka arra lett figyelmes, 
hogy aSschuszter-féleposztókereskedés 
környékén gyanus alakok ólálkodnak 
A rendőr hozzájuk lépett és igazolás- 
ra szólitotta fel őket, majd miután azok 
nem tudták magukat kellően igazolni 
felkisérte őket a rendőrkapitányságra. 
Csak másnap reggel, a tüzetesebb ki- 
hallgatás során derült ki, hogy a nagy- 
szebeni rendőrség milyen sikerült fo- 
gást végzett a betörők elfogatásával, A 
kihallgatás folyamán a bandatagok tö- 
redelmesen bevallottak mindent a töb- 
bek között azt is, hogy éppen betörni 
készültek a Schuszter-féle posztóüz- 
letbe, amikor a rendőr őket igazolásra 
szólitotta fel. Bünlajstromuk összeál- 
litása után a betörőket átadták az 
ügyészségnek. 

delmes betörőtársaságot egyébként a 
, k 

Ki tud Bodrodgi 

Bár a világháboru befejezése óta már 
két évtized telt el, a nagy világégés 
nyomait még nem sikerült minden téren 
megszüntetni, eltüntetni. Különösen csa 
ládi vonatkozásokban voltak és vannak 
végzetes következményei a világháboru 
nak. Embersorsok kallódtak el nyomta- 

lanul, sok ezrekre tehető a nyomtalanul 
eltüntek száma az élet vihara egymás- 
tól messzesodort embereket, családapát 
a feleségtől, gyermeket a szülőktől. 
Iyen sulyos életsors jutott osztályré- 

szült Bodrogi Etelkának is. A leány 

1912. évben Biharmegyében, Geszten 

született. Édesapja 1914 évben a harc- 
térre ment, a 2 éves leánykát, akinek 

anyja időközben meghalt, - a gyermek 

menhelyen vették gondozás alá, nála 

nagyobb nőtestvérével és korban fiata- 

labb öccséve együtt. Néhány hét mul- 

va azonban két testvérét a menhelyről 

elszállitották öt pedig Nagyvárad köze- 

lében levő egyik faluba adták ki nevel 

tetésre Ermlékezete és tudomása szerint 
leánytestvérét Bucurestiben, vagy Bu- 
curesti közelében egy vasuti állomástfő- 

nök családja fogadta örökbe. Ettől 
kezdve azonban Bodrogi Etelka sem 
növéréről, sem pedig fiutestvéréről nem 
tud semmit Jelenleg Bodrogi Etelka 

ki és fiskális legyen a talpán, aki ezek Mindaddig pedig, mig ez a minden- Prahova megyében Campinában él ci- 

Etelka szüleiről 
és testvéreiről ? 

me: V. G. Mortun 26. szám. Bodrogi 
Etelka kéri mindazokat, akik szüleiről 
vagy testvéreiről valamit tudnak, kö- 
zöljék vele az adatokat a fenti cimre. 

A katonal törvényszél 
hireiből 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai 
törvényszék ma számos ügyben hozott 
itéletet Nagy Gyula biharmegyei Mis- 
ke községbeli gazdálkodót, aki május 
30-án ittas állapotban irredenta-dalo- 
kat énekelt, az enyhitő körülmények 
figyelembevételével 5000 lej pénzbir- 
ságra itélték. - Ioan Pop kolozsmegyei 
Mestecán községbeli lakost, mert az 
istentiszteletet ittas állapotban meg- 
zavarta, ugyancsak az enyhitő körül- 
mények tekintetbevételével, 500 lej 
pénzbüntetésben részesült. - Stefan 
Marius és Ioan Vlaicu katonák szö- 
késért 6-6 hónapi, Molnár József Sza- 
mosmegyei Bogata községi lakos tiltott 
határátlépésért egyhónapi elzárást kap- 
tak. - Roman Valer Naszódmegyei 
Lescu községbeli gazdálkodó, mert a 
CFR-nél balesetet idézett elő. kétezer 
lej pénzbüntetésben részesült. 
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Apréhirdetések 
WU 
APRÓHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

LEVELEZÉES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(VT1379) 
SZÖRMÉT BIZALOMMAL Mandelbaum 

szücsnél, Cal. Reg. Ferdinand 20. alatt vá- 
sároljon. Átalakitások, javitások szezon- 
előtti árban. (1088) 

KOMOLY nőnek" levele van, kérem át 
vVenni. (1138) 

35 éves független jobb iparos megi 
kedne hozzáillő jobb iparosnővel né 
zománnyal. Leveleket „Házasság" jeligére. 

(1144) 

ADÁS-VETEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
CLUJ, P. M. Viteazul 11. (T1383) 

UJ, modern gyermekágy eladó. Strada 
Florilor 4., kárpitosmühely. (951) 

ELADÓŐ nagyon olcsón egy férfiszoba 
(mokett), majdnem uj, 2 rázágy, éjjeli szek 
rényekkel és egy rézmosdó, antik komód, 
bronzcsillár gyertyaégőkkel gyermekágy, 
uj matráccal, kis asztal 2 székkel, selyem 
és gobelin függönyök. Str. Gh. Dima 1. I. 4. 

(941) 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 

szek, igen nagy választékban olcsón el- 
eladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. 

(821) 
TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok 

olcsóu eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 

ITT AZ ALKALOM, hogy kevés pénzért 
elcsón és jó árut vásároljon. Női kabát és 
ruhaszövet, selyem, diftin, flanel, zetir, vá 
szon, pongyola és ruhamaradékot Cal. 
Reg. Ferdinand 53. udvarban. (V986) 

SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 
üzembehelyezve, gyári áron részletfi- 
zetésre is. Cluj, Str. Negru Voda 1. 

(T1386) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko 
kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokban vásárolhat. (T1385) 

MODERN konyhabutorok minden szin- 
ben kaphatók. Baritiu 10. (692) 

„SALUTARIS" kászoni gyógy-ásványviz 
gyomorbetegségek, reuma ellen. Borhoz ki- 
tünő. Képviselet: Siculia RT. Cal. Mar. 
Foch 43. (745) 

TALPAT, BÖRT jó szakember csak 
HOLLANDUSNÁL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő65. (VT1349) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátot veszek 
és eladok, házhoz megyek. Grünfeld, Str. 
Memorandului 6. (822) 

XOLOZSVÁR mellett levő 80 holdas bir 
tokra keresek feltétlen garanciaképes bér- 
lőt. Cim a kiadóban, (884) 

ELADÓ Csucsa községben, állomással 
szemben nagy házas telek, szállodával, 
vendéglővel és füszerüzlettel. Ért.: Dr. Fer 
sigan ügyvédnél, Str. Reg. Carol II. 13. 

(T1396) 

ELADÓŐ Str. Mosoiu 16. számu villatelek. 
Értekezni: Str. Goldis 8. alatt. Ábrahám 
házgondnoknál. (T 1399) 

MIHAI Viteazul téri textilsátrak igen ju 
tányos áron eladók. Alkalmasak fáskam- 
ráknak, vagy nyári konyháknak. Október 
15-ig átvehetők. Értekezni a helyszinen. 

(957) 

ELADÓŐ Cal. Reg. Ferdinand 67. egy 
„Yost" irógép, egy 4-es vaskassza, iróaszta 
lok, irattári szekrény, állványok, boroshor- 
dók. Ravina SA. felszámolás alatt. (971) 

KOMPLETT háló eladó. Str. Rugului 31. 
d009) 3 

HAZ eladó. Str. Rugului 46. (1010 

KÖZKEMENCET használt, de jó állapot- 
ban keresek. Ajánlatokat „Dupla" jeligére 

a kiadó továbbit. (954) 

HAZ eladó Clujon belvárosban, villa két 
lakosztállyal családi okokból elényös fel- 
tételekkel. Cim: Regina Maria 48., házmes 
ternél. (1017) 

VARRÓGÉP Singer-féle kétfiókos, sü- 
lyesztővel, csaknem uj állapotban előnyö- 
sen eladó. Cim: Str. Goga 5., földszint bal 

ra (016) 
FÜSZERÜZLET berendezés, fürészpor- 

kályha eladó Str Saguna 16 (il9) 
FÉERFI szabó és más női varrógépek ol- 

csón eladók Cal. Traian 51. 41087) 

ELADÓ jókarban levő antik szalongar- 
nitura, ebédlő. szőnyeg, sezlontakaró. 
Avram lancu 24. vaskapu szuterin. 

(1068) 

HORDŐK, fürészporkályha, orosz tea- 
főzők, üvegeknek való ládák, 20 literes 
borszürő, Saitz-féle vasüst üstházzal el- 
adó. Cal. Reg. Ferdinand 82. pince, dél- 
után 3-5. (T1405) 

GYERMEK sportkocsi modern teljesen 
uj eladó. Str. Fántánele 12, Szilágyi. (N98) 

TÖBBFÉLE butor eladó. Mar. Foch 13. 
szám. Megtekinthető d. e. 11-1-ig. 

(T1408) 
SÜRGÖSEN eladó házhelyek villane- 

gyedben 48.000 lejtől 350 ezer lejig. 18 havi 
részletre is. Str. Amos Fráncu 9. (653) 

SÜRGÖSEN eladó elköltözés miatt egy 
férfi Singer varrógép, Str. Miron Costin 

FIATAL cukrászsegédet felvesz vidéki 
étterem Cim a kiadóban. (V1139) 
KOVAÁCSSEGÉDET rfelveszünk. éstr. 

Enescu 3. (1150) 

KÜLÖNFÉLEK 
A REG. Maria 29. étteremben okt. 1-től 

havi ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 
640 lejtől és a menü 15 lejtől feljebb - 

(T1384) 
SZAÁMTANTANAR órát ad mennyiség- 

tanból, algebrából, geometriából, trigono- 
metriából. Románul is. Cim a kiadóban. 

(1032) 
VALTOZATOS jó házikoszt kapható Str. 

Iuliu Maniu 29., földszint. (1044) 
ELCSERELNÉEM kettő belvárosi ingat- 

lanomat budapesti házzal 3,000.000, esetleg 
egyiket 1.600.000 vagy 1,400.000 lej érték- 
ben. Ajánlatokat „Házcsere 28" a kiado- 

KETSZOBÁS, összkomfortos, adómentes 
ház Botanikus kert bejáratánál eladó. 
Cim a kiadóban. (1127) 
ELADÓ alig használt sötétkék mély 

gyermekkocsi. Hódos, Str. Pasteur 10-b. 
(1128) 

RITKA alkalmi vétel. Eladó belváros- 
ban napos oldalon kimondott massziv 
épitményü emeletes ház 11 százalék jö- 
vedelemmel. Pénzbefektetésre elsőrangu. 
Ára: 850.000 lej. Kamili, Str. Baritiu 20. 

(1140) 

iróasztal, facsillár, kombinált diófa ruha- 
szekrény, ágyak, fotelágy, vörös ebédlő, 
konyhakredenc, virágállvány. Str. Cicio 
Pop 37. (1142) 

UJSÁGPAPIRT (makulaturát) veszek. 
Trafik, P. M. Viteazul 6. (1145) 
MELY gyermekkocsi eladó. Str. Maga- 

ziei 14. (1149) 

KONVERZIŐS házat 800 ezer, esetleg 1 
millió lejig keresek megvételre. Ajánlato- 
kat „80-100.000 lej készpénz" jeligére a 
kiadóba kérek. (1160) 

PÉKIPARI mindenféle felszereléseket, 
továbbá tizedes és asztali mérlegeket ke- 
resek megvételre. Molnár, Goga 13. I. em. 
7. Ugyanott 1 lóvas kocsit kenyérkihordás 

hoz keresek (133) 
FÜURDOKAZAN eladó, majdnem uj. Str. 

Grigorescu 53. (N125) 

ELADÓ jókarban levő bicikli és fürdő- 
kád. Str. Oásanu 84. (1154) 

CLUJON egyedül létező fajtiszta német 
boxer tenyészpár kutya eladó. Ára: tizezer 
helyett 4000 lej. Str. Hurmuzachi 3. reggel 
9-ig. (1155) 

ALLAST KERES 

mekekhez, félnapost, vagy reggeltől estig. 
Cimeket „Szebeni" jelige alatt kérek. 

(590) 

APOLŐNŐ, klinikai gyakorlattal ajánl- 
kozik idegbeteg gondozására. Megkeresé- 
sek „Urinő" jeligére a Novába. (N67) 

PÉNZTÁRNOKI, raktárnoki állást vál- 
lal nagy garanciával állami nyugdijas. Cim 
a kiadóban. (1157) 

EGY fogtechnikus segéd állást keres 
vidékre is. Rooz Ernő, P. M. Viteazul 16. 

(V1137) 

TUZORAGAÁSZTONŐÖ állást keres. Érd.: 
Str. Vlahuta 2., Magyari. (1143) 

ALLAST KAPHAT 
JÖL főző nő azonnal felvétetik. Calea 

Motilor 6. (N109) 
BEJÁRŐNÖT felvesz, Reg. Maria 32. 

cukrászda. (N134) 

KIFUTOLEÁNY felvétetik „Lady ka- 
lapszalonba. Memorandului 10. (N130) 

KEZELŐT keresek téli-nyári üdülő-te 
lepemre. Cim a kiadóban. (N129) 

KIFUTÓLEÁNY felvétetik. Memorandu 
lui 1. I. em. kalapszalon. (Ni28) 

JOCSALAÁDBÓL fiut, vagy leányt női 
fodrásztanulónak felveszek. Reg. Ferdinand 

. (N126) 

EGY értelmes fiut asztalos tanoncnak 
felveszek. Str. I. Mácelar 1. Kobory mü- 
asztalos. (1152) 

KERESEK 15-re perfekt szobaleányt, ki 
mosni, vasalni tud. Beszéljen románul- 
magyarul. Ért.: 5-7 között Popescu ügy- 
védnél, Cal. Reg. Ferdinand 47. (1153) 

BEJÁRÓNŐÖ, megbizható, délelőtti órák- 
ra felvétetik. Jelentkezni személyazonos- 
sággal. Str. Avram lancu 18. I. 12. 

(1156) 

MASAMOD leányokat azonnalra fel- 
vesz „Apart" kalapszalon. Memorandului 
2. (1120) 

MANIKÜRÖSNÖT, ki ondolálni is tud 
felvesz Dézsi, Str. Anton Pan 22 

ELADÓŐ ház, nagy Biedermayer szalon, 

FRAULEIN állást keres nagyobb gyer- 

(1123) IGen. Poetas 5. 

39. (1136) hivatalba kérek. (1073) 
UJ bicikli eladó. Cim a kiadóban. DIAKLEÁNY keres uricsaládnál teljes 

(1134) ellátást azonnalra, a konzervatórium kö- KERESEK iker gyerekkocsit Str. Miron zZelében, esetleg zongorahasználattall. Ve- Costin 24. (1131) ressné, Str. V. Alexandri 2. (N127) 
ADOK német órát iskolás gyermekek- 

nek. Cim a kiadóban. (1130) 
LAKÁSÉERT is tanitok. Cimeket „Főis- 

kolázott" jeligére a kiadóba kérek. 
(1141) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozzuk a legujabb módszerrel. Ta- 
nitványok kiképzését vállaljuk. „Univer- 
so" kozmetikai szalon. P. Unirii 13. 

(1146) 
KÖSER házikoszt kapható kihordásra is. 

P. Carolnia 2. Ugyanott 2-3 fiatalember 
teljes ellátást kaphat különbejáratu bu- 
torozott szobával. (1148) 

KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ nov. 1i-re két szoba, konyha, für- 
dőszoba, előszoba. Cal. Reg. Ferdinand 23. 
I em. Ért.: Mercantil cégnél. (937) 
KIADÓ nov. 1-re egy nagy szuterén- 

helyiség lakásnak, csendes üzemnek, vagy 
raktárnak. Str. Iuliu Maniu 24. (1058) 
KÉT szoba, konyha, előszoba, fürdő- 

szobás lakás elsejére kiadó. Cal. Regele 
Ferdinand 29. Megtekinthető délután 4- 
től. (1126) 
EGY parkettes különbejáratu butorozott 

szoba vagy butorozatlan, november 1-re 
kiadó. Str. Vasile Goldis 54. (1133) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba, üveges 

veranda, stb. november 1-re kiadó. Str. 
Fántánele s52. (856) 
KIADÓ lakás 

nagy pince, jó és szép kertes helyen. Str. 
A. Vlaicu 7., az emeleten. ((1022) 

KÜLÖNTELKEN központhoz közel 2 szo 
bás komfortos kertes ház hiadó. Cim a 
kiadóban. (1027) 

SZÉP különbejáratu, butorozott szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. Str. Maio- 
rescu 4. (882) 

2 szoba, konyha, speiz, 

VII évfolyam, 1938. OKTÖBER 11. 
e 

KIADÓ nov. i-re 1 szoba, konyhás lakás 
Str. Regalá 1. 1407) 
KIADÓ nov. i-re különálló két szobás 

Fántánelei melett Ért.:: Cal. Reg. Ferdi. 
nand 40. (854) 
KIADÓ nov. i-re város központjában el 

ső emeleti uj házban elegánsan butorozoti 
szoba, fürdőszobával 2 személy részére tel 
jes ellátással. Ért.: Str. Bravilor 14. 

(1147) 

LAKAÁST KERES 

1 VAGY 2 szoba, konyhás lakást kere. 
sek KÖZPONTBAN november elsejére, 
Pontosan fizetek. Cim: Boros papirüzlet, 
Cal. Regele Ferdinand 2. (1026, 
KÉT szoba, hallos, modern földszintes 

lehetőleg uccai lakást nov. 1-re kivennék 
Fülöp, Str. Sácuiascá 2. (N97) 

2-3 szobás lakást keresek, lehet fürdő.- 
szobás, központhoz közel. Cim a kiadóban 

(N124) 
KERESEK tiszta, csöndes, olcsó butoro- 

zott szobát, lehetőleg külön előszobával 
Cimeket „Olcsó és tiszta" jeligére a kiadó 
ba kérek. (1159) 

TEJGAZDASÁG keres tizenöt-husz te- 
hénnek istálót, esetleg gazdasági épületek 
kel együtt. Molnar, Goga 13. I. em. 7. 

(N132 
ISTÁLLŐT egy ló részére Cal. Decebal 

környékén keresek bérbe. Molnar, Goga 1 
I. em. 7. ( T131) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Chicago, a bünök vá. 

rosa. Monumentális rendezésü dráma 
tősz.: Tyrone Power és Alice Faye. 

EDISON MOZGŐ: I. Kreutzerszonata. To 
stoi Leó világhirü regénye filmen. II 
A kétarcu ember. Ganszterfilm. II 
Uj hiradó és Miki Maus. Jön: Dieclh 
Foran. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: Két világsláger. I. A1 
utolsó szerelem. Marie Bell és Konstan! 
Remy. Román, magyar felirat. II. Ra. 
mona. Fősz.: Loretta Young és Dor 
Ameche. III. Hiradó. Szombaton, okt 
8-án bál miatt nincs előadás. 

ROYAL MOZGŐ: Sonja Henie, a jég pri 
madonnájának filmje: „A jég tündére 
Partnere: Don Ameche. Számozott jegy 
elővétel. Telefon: 37-05. 

SELECT MOZGŐ: Cáampina urnője. Fell 
mann „Madame will nicht Heiraten 
c. regény filmváltozata, melynek fel 
vételei Caámpinában készültek. Fősze 
repben Dorothea Wieeck és Gusta 
Fröhlich. 

URANIA MOZGŐ: Tura, a dzsungel sze 
relmese, Dorothy Lamourral. Szine 
felvételeik a maláji őserdőkben ké 

szültek. 

POLOSKÁT 

KIADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyi 
gek november 1-ére, egészséges, jó lakás, 
havi 1200 lej. Str. Gen. Grigorescu 57. sz. 

(1030) 
GYÁR- és mühely-helyiségek kiadók. 

Érdeklődők cimeit „Raktár" jeligére kiadó 
ba kérem. (618) 

KIADÓŐ jóforgalmu Bodega-Restaurant, 
összes engedélyekkel azonnalra is. Cal. 
Traian 14 (936) 

KIADŐ belvárosban 2 szoba, konyhás 
lakás. Eladó nagy főzőkemence. Str. Sa- 
guna 24. (991) 

SZUTERIN helyiség 15x5 és egy pince- 
helyiség raktárnak vagy borpincének ki- 
adó. P. Abatorului 1i. (117) 

KIADÓ november 1-re 5 szobás. kom- 
fortos napos féregmentes lakás Str fuliu 
Maniu 39. Üzlethelyiségek Str. Vlahuta és 
Str. Regina Maria 11 (N86) 

EGY szoba, konyha, előszoba kiadó. Str 
Radulescu 83. (1061) 

SZENTPETERI templom közelében 2 
szoba konyha speisz kiadó. Str. Scurta 9. 

(N92) 

KIADÓŐ 2 szoba. konyha komfortos la- 
kás. Cal. Reg. Ferjinand 51. Érdeklődni 
dr. Dénes Wilson 1. (N96) 

EGY istálló kiadó. Str. Nouá 19. (1135) 

KIADÓ kapualatti bejárattal udvari szo 
ba. P. Unirii 12. (NI123) 

sSZOBA, konyha, speisz, veranda kiadó. 

Str. Artelor 33. 58) 

EGY szoba, konyha kiadó 1000 lejért ha 
vonta. Str. Ep. Nic. Ivan 14 (1129) 

KIADÓ nov. 1-re kétszer 1 szoba, konyha, 
speisz Cal. Motilor 139. Értekezni ugyan- 
ott a házmesternél, vagy Tóth József, Str. 

LEGJOBE MÓDSZERREL 
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Szinház 

Lilionafi. (Megnyitó diszelőadás, Szig 
ligeti 3 felvonásos vigjátéka dalokkal 
táncokkal és zenével. Modern szinpad. 
ra átdolgozta Szabados Árpád. Rendezi 
Gróf László. Vezényel: Stefanidesz Jó 
zsef. Főszereplők: Krémer Manci, San 
dor Stefi, Czoppán Flóri, Tompa Sán 
dor, Csóka József, Réthely Ödön, Lan- 
tos Béla, Fülöp Sándor, Csengeri Ala- 
dár stb. Premier-bérlet 1. szám.) 

Vasárnap délután 6: Liliomtfi. 

Vasárnap este 9: Liliomfi. (Rendes bérlelt 
1. szám. Irodalmi bérlet 1. szám.) 

Hétfő este fél 9: Kék róka. (Herczeg Fe- 
renc világhirü vigjátéka, a „világiro- 
dalom nagy vigjátékai" ciklus második 
darabja. Erényi Böske, Fényes Alice, 
Nagy István, Mészáros Béla, Lantos 
Béla fellépésével. Rendező Szabados 
ÁArpád. Premier bérlet 2. szám. 

Kedd este fél 9: Kék róka, rendes bérlet 
2. Irodalmi bérlet 2. 

Szerda este fél 9: Kék róka. 
Csütörtök este fél 9: Kék róka. 

- MI OKOZTA AZ ASSZONY HA- 
LÁLÁT? Nagvváradról jelentik: A 1-3- 
zeli Lunchisoara községben gyanus kö- 
rülmények között meghalt Marian Iri- 
na falusi asszony. A csendőrség jelen 
tése alapján a nagyváradi üsvészség el 
rendelte a holttestnek a törvényszéki 
bonctani intézetbe való beszállitását 
ésboncolás utján kivánja megállapitani 

(T1409) a halál valódi okát. 

parkettes, összkomfortos, kertes villa. Sir 

Szombaton, október 15-én, este 9 órakor 
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Kapunyitás: szombaton este 
- Liliomfi és Kék róka az első két bemutató - 

Szombat este nyitja meg szinházunk kerül most szinre. Eleven és amellett 

az idei évadot. Ünnepi diszelőadás stilusos ének- és táncszámok egész sora 

sftaatasaa ména 2 

A conslantai tengerészek 
ümnepségel 

(BUCURESTI.) Paul Teodorescu tá- 
bornok légügyi és tengerészetügyi mi. 
niszter jelenlétében folyt le tegnap a 

; keretében Szigligeti Ede halhatatlan, tarkitja a darabot, amelyet Gróf László eeell ] 

nel NAPTÁR. 1938. Október 11, Kedd. örökbecsü vigjátéka, a Liliomfi szüle- rendez, mig a zenekart Stefanidesz Jó- Regina Maria cirkálón a román tenge 

zott Róm. kat.: Placidia. Prot.: Nicasius tik ujjá ez alkalommal a kolozsvári zsef vezényli. A Liliomfiban mutatko részeti liga által felajánlott dijak k 

e tel Ort. sSf. Ap. Filtp. Izr.: 16 Tisri, Suc. közönség előtt, „a világirodalom nagy zik be a társulat u; primadonnája, Osztása a tisztek és a tengerészlegény- 
; ség között. Történt ez abból az alka- 

CCust, z. 2. 
segzezezezevzenae se. b 
VIDEK) ELŐFIZETÉSI ARAINK: 

Egész évre 350 félévre 280. negyedévre 

vigjátékai" elnevezésü ciklus kereté- 

en. 
A Láliomfi egyike azoknak az örökké 

frissen ható, rendkivül mulatságos 

Krémer Manci is, aki mellett Sándor 

Stefi, Czoppán Flóri, Tompa Sándor, 

Csóka József, Lantos Béla, Réthely 

Ödön, Fülöp Sándor, Csengeri Aladár 

lomból, hogy az 1938. január 5-6-ára 
virradó éjjel a Fekete-tengeren hossz" 
évek óta dühöngött legnagyobb vihat 
alkalmával a Mihály trónörökös alba- 

ere. 150. egy hónapra 50 lej. daraboknak, amelyek itiál ; 

el z cnak, amelyeknek korszerü fel- stb. alakitják a többi főszerepeket. t : e 

ére E ss tása mindig kivételes élményt és A Liliomfi egyelőre szombat este és ulai ; nagyvajdáról elaeyezett z 

ö26) . gazdag szórakozást jelent. A végtelenül vasárnap délután és este szerepel a tesemen faran a kitüntetette olyan 

Érdekes legjobb francia bohózatokra műsoron. Hétfőn már ujra bemutató kalomai töltént igyancsak ez a 
ei émlékeztető komikus helyzetek egész lesz: Herczeg Ferenc világhirü vigjáté- aritima át ént mes, a irtutet 

N97, ........ora mutatja be a vidé
ki vándorszinész. ka, a Kék róka kerül szinre. Tudvale táztága a i ün etések ünnepélyes i 

dő. RESZÉGEK élet kacagtató epizódjait, bájos szerel- vőleg a Kék róka az utolsó tiz év leg- előkelősé vett enepsége en számos 

ban Háre 2 ittas áll levő mi történet keretében. A Liliomfi utol- nagyobb vigjáték
-sikere, a mult évad 8 eszt. U e 

124) ait 1ds igpotben vő ur támo érhetetlen humorával és szines mese- ban egyedül a Nemzeti Szinház együt- TAZASOK 

bro. og ki szüvet után a kis városka állo- Szövésével a legelőkelőbb helyet bizto. tese 216 előadásban játszotta s ma is (BUCURESTI.) Vaida Sándor tegnap 

val másához. A székvárosi gyors éppen in- sitotta szerzőjének a magyar vigjáték szakadatlanul műsoron tartja. gépkocsin Predeálba utazott, majd vo- 

dul, amikor kettőt közülük nagynehe- irodalomban. Igy hát az évadnyitás a magyar vig natra szállott és visszatért Kolozsvár- 

i59) zen föltuszkol még a kalauz. A harma- A Liliomfi a mai közönség és szin- játélirás legértékesebb és egyben leg- Ta. Ugvanakkor jelentik, hogy Iunian 

fe- dik könnyes szemmel integet utánuk, pad igényeinek megfelelő alakban, sikeresebb remekműüveit inditja ui volt miniszter Sinaiából a fővárosba 

132 igy szól: 
. ; ryzz volt külügyminiszter szintén visszatért 

ebal = Csak azt szeretném tudni, mit fog SELECT MO zee l URAMNIA MOLIGÓ a fővárosba, mig Thierry bukaresti 

a 13 az én két kedves komám a székváros- - ű vugltá francia meghatalmazott miniszter Szi- 

131) ban csinálni, hiszen csak engem akar- Ma, hétfőn premier. Nagy sikerrel vetiti najába ment. Szintén a fővárosba érke. 

tak odakisérni. 
AKINEK MÉG NEM VOLT VAÁLÓ- cCaámpina urnőjc DOROTHY LAMOUR 

legujabb filmjét: 

zett lord Lloyd, a külföldi kapcsolato- 
kat fentartó angol bizottság elnöke, ak. 

PERE Fellmann „Madame will nicht Heira- 
éhán t fővarosban ldőzni 

va Mit gondolsz, vanse Hollywoodb
an ten" c. közismert regényének nagyszerü 

TURA, A DZSUNGEL néhány ape fog a ell osban jdőz
ni 

gozáda zetellyzeodba z gk peraa éELMESEr ene e n 
i bolt válópere? p GASTAV nőmiicm ecsodásan szép, szines film, melynek iz- KÉT KELETRE KÖZLEKEDŐ MOTO- 

ra Ő, igen, van egy. BDolotatA wWitt galmas cselekménye az évszázados ős ROSHAJÓT. Bukarestből jelentik: A 

- Na, az nem lehet más, mint Shir- A 1 i grdóben játszódik le. Basarabia és a Transilvania motoros 

ey Temple... eterel " it eyeeet egattl hajókat, amelyek nagyméretü, leg- 

)ieh - " - szabadfoglalkozásuak adómegálla- - A radikálisok sikere a franciaor- ujabb fajtáju motorosgőzösök, október 

A - Ügyeletes gyógyszertárak. Október pitásának alapja: az adózó ált
al beadott ezági választásokon. Párisból jelentik: 16-ikával a keleti hajózás céljaira for 

te 8-án szombaton reggeltől október hó adóvallomás. Az adózó által beadott A montpellieri szenátorválasztáson Pi- galomba helyezték. A két hajó az 

Ra 16-én, szombaton reggelig a következő adóvallomás alkotja az alapot a szabad erre Masse, a radikálisok jelöltje a66 Alexandria (Egyiptom)) fsztambul, 

Dor eyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá foglalkozásuak adójá
nak megállapitá- szavazatból 462-őt kapott meg és győ- Haifa, Beyruth, Pireusz és Szaloniki 

okt fetot: Lukács Dénes utóda, Memorandu- sánáil Elutasitható azonban az adóval- zött a radikális szociálista Albertini. utvonalon fog közlekedni. A hajók 

lui ucca; Dr. Olariu, Regina Maria ucca; 

Minerva, Regele Ferdinand ut; Dr. Ru- 

su Aurel gyógyszertára, Cipariu ucca. 

lomás az adókivető,vagy a felebbezési 

bizottság által oly esetben, ha az adózó 
tekinti 

= IDŐJAÁRÁSJELENTÉS. A buka- 
ellazáe a bizottság nem 

őszintének, de ilyen esetben az elutasi- 

391, illetve a szociálista jelölt 5 és a 

kommunista jelölt 3 szavazatával szem 

ben. 

-A kormány nem szándékozik en- 

modern felszerelése az utnak az eddigi- 
nél 3-4 nappal rövidebb idő alatti 
megtevését teszi lehetővé. 
- Jugoszláviában megszüntették a 

gyülekezési tilalmat. Belgrádból jelen- 

, resti időjáráskutató-intézet jelentése: tás indokait pontosan fel kell tüntet- ; ; / ésé 

ek váltakozó égboltozat, ebb hőmér- nie A bizottságnak adatokkal kell gedélyezni az ivegárak delemel A uk. A nemzetközi helyzet megjavulása 

fel sékletesökkenés, helyi jellegüű esők. igazolnia az adózó által benyuljtott nemzetgazdasági minisztérium közlése folytán vasárnap rendelkezés felent 

sze jö És OLcCsSŐ BORT ÉS TALPAT vallomás nem őszinte voltát és azt, szerint 1 letékes körök határozottan el- meg, amely a szeptember 24-én életbe- 

sta Zozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata hogy az érdekelt jövedelme nagyobb, utasitják az üveggyárosoknak azt A léptetett gyülési és megnyilvánulási ti- 

Mihai Viteazul 15. mint amennyit feltüntetett. Abban az kérését, hogy áraikat felemelh
esee eS lalmat megszünteti. 

sze epge esetben, ha a bizottság adatokkal nem a olnisztertuüa nem sáel sem- - Végzetes szerencsétlenség az or- 

ine tudja alátámasztani ezen feltevését, kö- miféle áremelést engedélyezni. száguton. Bucurestiből jelentik: A Bu- 

3 szobás összkomior- 
fos lakás str. san elején 

neovember f-re k ija d é. 
Érdekiődni Familla kenyér- 

vetkeztetés utján is 

ársadalmi helyzetére és foglalkozására 

adott adóvallomás elutasitását. 

kiróhatja az adót. 

De ilyen esetekben tekintetbe kell 

vennie az adózó életmódját is. Az adózó 

való hivatkozás nem indokolja a be- 
Mind- Anglo Cehoslovaca 

- A DEVIZAIGÉNYLÉSBEN FOG-
 

LALT RENDELKEZÉS NEM DÖNTŐ
 

A BANK ÉS ÜGYFELJ OGVISZONYA
 

BAN. Juster Norbert bucurestii cég 

7500 shillinget akart átutalni a Banca 
bucurestii bank 

curesti 94. számu gépkocsi, amelyet 

Marcel Gabriel ügyvéd gépkocsitulaj- 
donos vezetett és amelyben Nesselmann 
és Deftusescu házaspárok ültek, Pre- 
dealból jövet nagy sebességgel haladt 
Sinaia felé. Vele szembe jött szintén 

; ayárnál, C. Tralan 40. sz 
, 1 

; ! ezt a bukaresti itélőtábla V. szekciója utján Hoch
enberg Rudolf bécsi cégnek. nagy sebességgel a 7

234 számu autó, 

Nat el Elszögezte le 140-1938 számu kincstári Ez a cég azonban csak 600 shillinget amelyet Constantin Copeseh nevü tu- 

VASZISTENTISZTELET NE vonatkozásu döntésében. kapott meg, mig a bank 1500 schillin- latdonosa vezetett és armelyben egy fer 

S S 
; " izete és e ek. A 4-es ét ő- 

HAI sayoR datAv KIRÁLY - Tilos a zsidó uccanév Berlinben. E Falbot fer báci rnöknek zekt nel a / aatő összeütközött és elte 

EMLÉKERE. Fárisból jelentik: Néhai Berlinből jelentik: A rendőrség főnöke ingre és 50
.000 lej kártéritésre. Ez sen összeroncsolódtak. Gabriel Marcel, 

e Sándor jugoszláv király és Bartaou v. a birodalmi főváros főpolgármesteréve
l utóbbit azzal az indokolással, mert a Nesselmann, a Deftulescu házaspár, va- 

ai francia miniszterelnök megölésének ne- egyetértésben eltávolitja a főváros terü
 fzetés késedelme miatt a bécsi cég a lamint a másik autó férfi és nő utasai 

ad gyedik évfordulóján vasárnap délelőtt ietén a zsidó eredetü uccaneveket. Az e t ábbi állitás tagadta és a fel- rendkivül sulyosan megsebesültek, a 

a fva ; i dig nevezetes zsidó emberekről, vagy további szállit st megtagadta bbiek ke e 

ezd a francia fővárosban istentiszteletet tar dig ne' ől el peres üzemének folytonosságában aka- többiek könnyebben. Gabriel Marcel 

Jó, tottak. Hasonló gyászistentiszteleteket más zsidó eredetüű fogalmakról ane
ve elyok merültek fel A bank azzal vé- idegsokk folytán teljes öntudatlanság- 

5ál tartortak jJugoszláviában is és az ople- zett uccákat átkeresz
telik. Igy például a dekezett, nogy a d rizaigénylésnél kü- ba is esett. A szerencsétlenség 

ügyében 

án naci rekvi é irá Al régens Juden-strasse ezután Kinkelstrasse, a lekezett, hogy a devizalgény i vizsgálat indult. 

naci rekviemen Péter király, Pál régens 
1delkezést végzett a Hochenberg szigoru vizsgálat in 

in herceg és hvakirályné is megjelen- Hertz-strasse Grammestrasse lesz. lön rendelkezést végzett a 110 Papirmellényes futballisták. Lon- 

la- ereegyés az anyakia koi őbb biró cég és külön Edihotfer cég javára. Igaz donból jelentik: e 
tek. A mexikői legfelsőbb biróság gye Ugyan, hogy a bank olyan 

levelet adott donból ielntik: Rochdale aabdarusó csa 

ikerü épi tése. Mexikó Cityből jelenti az Unite e 50b schillinget a Hochenberg Patának tagjai papirmell nye et visel 

aganitánően aikerült az, épitőtpari Press: A mexikói legfelsőbb törvény- hogy a ő00 ki, * csak, kereel nek ingük alatt. az uj ruhadárab, mely 

foly le a kolozsvári épitőipari munká- tarsas gok pa A ajáti- hibájából, A bank azzal is érvelt, hogy é é 

Te- s0k agyományos üreti ulatsága az tással kapcsolatban A birói döntés utólagos rendelkezést a devizaigénylés a
n hevt no a télt, portilény 

49 Épitőmunkás Otthon szépen feldiszi Amerikában és Angliában nagy mer után nem tartozik elfogadni. 
De előbb hen a agt angol csapat követni 10 

fett nagytermében. A pompásan sike- dőbbenést válto az ilfovi törvényszék, most a tábla is Szén ázmérgezést kapott a hattagu 

t0s rült mulatságot palotás nyitotta meg, - Akit a véletlen gazdag emberré elmarasztalta a bankot 1500 schilling család a d tségére ő é " 

los ömelyet Jámbor bácsi betanitásában a tett. Stockholmból jelentik: Eg
y kisgaz- megfizetésére azzal, hogy a bank és dapestről jelentik Oláh Lajos gyomai 

kövekező magyarruhás párok járták el: da amikor éppen el akarta adni földjét ügytele közötti jogviszonyban a bank , n jos o 

i ; et é nK hentesmester tegnap a lakását tataroz 

let Albert Nusika-Grezsdán Sándor, : z bármikor kapott rendelkezés szerint , 

Menyhárt Baba-Agopcsa Miklós, Hen ame
ly minden fáradozása ellenére sem- rtozi

k eljárni, vagy az akadály ese- tatta és a falak kiszáritására faszénkály 

tes Károlyne-Hentes Károly, Maro- mit sem hozott, véletlenül bitumenréteg 
(3n arról a felet értesíteni, A kártéri- hát áltott elestemester 

é 

sán Ilike-Tóth Károly, Csegezár Bim- re buk
kant a talajban. Minthogy a réteg ltés összegét azonban nem itélték meg. nráztól aéb elvésztette e 

A- hó agatnos, Atile zesedss igen nagy kiterjedésü, a kisgazda most! A francia nők ajándékot adnak letét. Később a kisfia nyitott be és pál 

Milo. olnar Rózaika Nagy Tibor ár az ország legvagyonosabb emberei chamberlain feleségének. 
Párisból je- pillanat mulva a fiucska is eszméletle 

ós Molnár rta Aánasy, Varga közé számithatja magát 
kntik Az Oeuvre felszólitja olvasónőit nül vágódott el a padlón Nehány 

per- 

i- el aat nos Vires Bőzsi-Mol - A hitleristák ujabb korlátozó in- hogy ajánljanak fel közadakozás utján cen belül a hentesmesternek mé
g négy 

n dovan ezent ives anosne-Kő- té
zkedése. A párisi „Le Figaro" jelenti ajándékot Chamberlain angol minisz

ter családtagja lett rosszul, sőt széngázmér- 

el mives Já A szépségverseny első Bécsből, hogy a hatóságok ujabb kor- elnök 
feleségének, hálából azért, amit gezést kapott a segitségül hivott Bartha 

ki aat Albe N jka nyerte játozó rendelkezést adtak ki, amely a férje a világbéke érdekében cseleke- G
usztáv ár orvos is. Oláh Lajost és csa 

át a lor megszünteti a kórházi betegek megsegi dett. 
A lap maga 25.000 frankos ado- ládját sulyos állapotban sz

állitották kór 

ni a tásére alakult egyházi egyesületeket. mánnyal nyitja meg a gyüljtést. házba. 



Ujabb tüntetéselk Bécsben 
(BÉCS.) Tegnap este a Szent István 

templom előtt, amikor a hivek kijöttek 
a templomból, ujabb tüntetés zajlott 
le. A tüntetők csoportja többszáz ifju 
hitleristából állott, akik ezt kiáltot- 
áak: Vesszenek a zsidók, vesszenek a 
hitlerizmus ellen izgató lelkészek! A 
rendőrség erélyes közbelépése hama- 
rcsan rendet teremtett és a tüntetőket 
sulyosabb incidens nélkül szétoszlatták 

Rendőrségi hirek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 

ben előállitották a rendőrségre Csatlós 
János és Sándor szolgalegényeket, akik 
ittas állapotban a Baritiu-uccában ve- 
rekedtek és botrányt okoztak. Éjszaka 
pedig a Romulus és Caramidarilor- 
uccák sarkáról az ügyeletes rendőr 
szintén botrányokozásért állitotta elő 
a gyepmesteri hivatal több alkalma- 
zottját és néhány társukat, akik szintén 
ittas állapotban követtek el csendhábo- 
ritást. 

Szegedi Márton munkást azért álli- 
tották elő, mert az egyik Dragalina- 
uccai kocsmában részegen állitólag 
államellenes kijelentéseket használt. 

Kállai András lakatost a Dermata- 
palota kapusának feljelentésére vitték 
e rendőrségre, mert állitólag be akart 
hatolni a palota elsőemeleti pénztár- 
helyiségébe. 
Bohurka Lajos Micu-ucca 7. szám 

alatti lakos feljelentést tett a rendőr- 
ségen, hogy ismeretlen tettes behatolt 
a lakásába és különféle értékes holmi- 
kat elvitt. 
A rendőrség foglalkozott annak a 

gépkocsibalesetnek ügyével is, amely 
szombaton éjjel a Regele Ferdinand- 
uton történt és amelyről röviden be- 
számoltunk. Az áldozat neve Gerlei 
György valeni munkás, akit egy 
Enyedi Stefan által vezetett taxi ütött 
el. A sérült embert a taxi egyenesen a 
mentőkhöz vitte, ahol sebeit bekötöz- 
ték. A rendőrségi vizsgálat során tisz 
tázódott, hogy Gerlei ittas állapotban 
saját hibájából került az autó elé és a / 
soffőrt nem terheli felelősség. Ezt maga 
az áldozat is beismerte és kérte, hogy 
az ügyben a hatóságok mellőzzék az 
eliárás meginditását. 

=- Szovjetrepülőnők ujabb rekordja. 
Moszkvából jelenti a Tass iroda: Sadu- 
pova és Raskova orosz pilótanők uj re- 
pülőrekordot állitottak fel, amennyiben 
egyenes vonalban 5947 kilométert re- 
pültek, ami uj világrekord 

- Négyszázezer pengős kereset a 
budapesti „Magyarság" ellen. Buda- 
pestről jelentik: A nyilaskeresztesek ke- 
zén levő „Magyarság" cimü lap tulaj- 
donjogáért gróf Sigray Antal, az ismert 
nevü politikus 400 ezer pengő keresetet 
inditott. A választóbiróság ma, hétfőn 
ül össze elvi döntést hozni abban a kér- 
désben, hogy eltért-e a lap megállapo- 
dásszerü eredeti irányától, mert ha 
ezt megállapitja, ugy a lap tulajdono- 
sainak 400 ezer pengős összeget kell 

fizetniök kártérités gyanánt 

- Meghalt egy hires óceánrepülő. 
Berlinből jelentik: Köhl, a hires német 
oceánrepülő, aki 10 év előtti óceánrepü- 
lésével keltett nagy feltünést, meghalt. 

- Nem járt sikerrel a Mercury repü- 
lögép rekord-kisérlete. 

lánélküli távolságrepülési 

megdöntenie. 

- MA KEZDŐDIK MEG A PALINS 
cnuI ÜGY TARGYALÁSA. A kolozs- 
vári törvényszék előtt ma késő délelőtti 
órákban vette kezdetét annak a nagy 
betörésnek tárgyalása, amely a Miess- [ 
cégnél történt, ahol egy Filinschi nevül 
hires nemzetközi kasszafuró és egy 

lapunk 
zártakor vette kezdetét, de még nem 
tudni, hogy az ügy teljes letárgyalásra 

bac Berl nevü társa kövtette el 
szenzációs ügyben a tárgyalás 

került-e, vagy pedig elnapolják. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Kath. Nő- 
szövetség vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta a belvárosi egyházközség avü 
léstermében, amelyen a távollevő Már- 
ton Áron apostoli kormányzó helyett 
Veress Ernő szentszéki tanácsos, helyet 
tes plebános elnökölt, aki megnyitójá. 
ban a katholikus női munka nagy és 
szeretetteljes jelentőségét hangsulyoz- 
ta. Utána dr. gróf Bethlen Györgyné 
tartott mélyen megható emlékbeszéde: 
a magyar nőtársadalonm két nemrég 
elhalt kiváló vezető egyéniségéről: özv. 

Fokvárosból 
közlik: A Mercury repülőgépnek nem ő 
sikerült a szovjet repülők által a mult 
évben felállitott 6306 mérföldes, leszál- 

rekordot 

Árkossy Lajosnéról és Kovács Dezsőné- 
ről. A szép emlékbeszéd nagy benyo- 
mást gyakorolt a jelenlevőkre és ben- 
sőséges képet rajzolt Árkossy Lajosné 
és Kovács Dezsőné sckoldalu és nemcs 
közéleti tevékenységéről. Özv. dr. Ba- 
logh Endréné a titkári jelentést olvasta 
fel, amely szükszavuságában is pontos, 
hüséges és jósággal teli beszámolót 
adott a Kath. Nőszövetség szélesivelésü, 
vallásos, jótékonysági és társadalmi 
müködéséről. Dr. Schcitz Vilmosné, a 
Kath. Napközi-Otthon áldásos mükö- 
dését ismertette meghatóan beszédes 
adatokkal. Nagy Erzsébet pedig a 

A bensőséges szercict munkájának 
jegyében folyt ic a Hai Nöszöveiség 

közegülése 
pénztári jelentést mutatta be, amelyből 
kiderült, hogy a felbecsülhetetlen érté. 
kü természetbeni adományokon kivül 
ez a szépmultu és nemes elgondolásu 
intézmény közel 300000 lejt forditott 
egy év alatt a jótékonyság céljaira. 
Majd Nevelits Margit, akit Vigyázó 
Lászlónéval együtt most választottak 
be a választmányba, kérte a Nőszövet- 
ség vezetőségét, hogy jövő munkásságá- 
ban fokozott figyelmet forditson a náp- 
müvészetekre. Végül az elnöklő Veress 
Ernő h. plebános mondott köszönetet a 
szép emlékbeszédért, illetve az összes 
jelentésekért és beszámolókért. A gyü- 
lésen nagyszámu tag mellett számos 
érdeklődő és előkelőség jelent meg, 
köztük dr. Mikó Lőrinczné, az Unit. 
Nőszövetség részéről, dr. P. Boross For- 
tunát és dr. Biró Vencel rendfőnököt, 
dr. Inczédy Joksmann Ödön, dr. Gyer- 
gyay Árpád és felesége, Hargittay Ber. 
talanné, dr. Nagy László, dr. P. János- 
sy Béla, Zsizsmann Rezső, dr. Deák 
Gyula, Török Bálintné, dr. Mátyás 
Mátyásné, dr. Vályi Gáborné ás más 
sokan mások. 

- 

Ma és holnap utoljára: „A jég tündére" 

Az EGÉSZ VILAÁGOT MEGHÓDITOTTA. ' 

DEAUNA DURBIN ÉS STOKOWSZKY (Garbo férje) filmje 

„100 férfi egy kislány"" 
Mióta a aim létezik, ilyen siker neri volt. Verdi, Wagner, Liszt, Mozart opera- 
áriák. Tekintse meg a Gólya-áruházban elhelyezett kirakatot. 

Szerdától a ROYAL slágermozgoban 
Sonja Henie-vel. 

(PRÁGA.) Vasárnap egész Szlovákia 
területén hatalmas demonstrációk vol- 
tak a szlovák önkormányzat melletti 
rokonszenv kinyilvánitására. 

1 KOMÁROMI TÁRGYALÁ- 
SOK 

(KOMÁROM.) A Havas jelentése sze- 
rint a cseh-magyar tárgyalások vasár- 
nap este hét órakor mindkét fél részé- 
ről megnyilvánult barátságos és men- 
értő szellemben vették kezdetüket. 
Mindkét fél leszögezte, hogy a vitás 
kérdéseket a megértés szellemében ki- 
vánja megoldani. A szlovák delegáció 
hozzájárult ahhoz, hogy október 9-iki 
kezdettel a csehek átadják Magyaror- 
szágnak a Novomeszto-i (Érsekujvár) 
vasutvonalat, amely eddig csehszlovák 
kézen volt, továbbá Capi (Csap) váro- 
sát. A többi magyar kivánságoknak 
áttanulmányozására a szlovák küldött- 
ség időt kért. Valószinüleg a mai na- 
pon tovább folytatódnak a tárgyalások. 

A MAGYAR KIVÁNSÁG 
További jelentések szerint Komárom 

könyvnyornda kör 

Ma délután tovább folytatják 
a komáromi ftárátalásokat 

Mözel 20.000 olasz önkéentes var behajózásra, 
hogy tállába visszatérjen 

ez a határváros, amely egyben fontos 
dunai kikötő is, 12.000 magyar lakos 
mellett csehszlovák jelentés szerint 3 
ezer csehszlovákot és 1000 németet fog- 
lal magában. A Havas iroda megerősi- 
tésre szoruló hirek szerint ugy tudja, 
hogy a magyar delegáció egy 40 kilo- 
méteres széles sáv átengedését kivánja, 
amely Bratislava-Pozsonytól Kosice- 
Kassán át Sevlyusig (Nagyszöllős) hu. 
zódnék el a Kárpátok aljában 850 kilo- 
méter hosszuságban. Ezen a területen 
állitólag 600.000 magyar és 100 ezer 
szlovák, illetve rutén lakos él. A kérdé- 
ses területsávnak, amely Szlovákia 
ugynevezett buzatermü területe, kör- 
zetébe eső fontosabb városok Bratis- 
lava-Pozsony, Kosice-Kassa és Munka- 
cevo-Munkács. 

JAROS ANDOR KIJELENTÉSE 

(KOMÁROM.) Jaros Andor, a felvi- 
déki magyarpárt alelnöke a sajtó kén- 
viselőinek kijelentette, hogy a felvidé- 
ki magyarság kivánságait az általa el- 

leszögezte és mondott rádióbeszédben 

Jelentjük 

a Úictoria 
textiláruház 

jit E 
en, 

azt a maga részéről teljes mértékben 
fentartani kivánja. 

TANULMÁNYOZZÁK A 
MAGYAR IGÉNYEKET 

(KOMÁROM) A csehszlovák kül. 
döttség több albizottságba csoportosul- 
va tanulmányozza a magyar igényeket 
tartalmazó jegyzéket. Ezek a tanulmá- 
nyozással a mai nap délelőttje le van 
foglalva és a tárgyalások folytatására 
előreláthatólag délután 2 órakor kerül 
sor. Tegnap este egyébként a csehszlo- 
vák küldöttség vacsorán látta vendé- 
gül a magyar kiküldötteket. 

AZ UJ RUSZIN KOR- 
MAÁNYZÓ 

((PRÁGA) A kormány felmentette 
Ruszinszkó eddigi kormányzóját tiszt- 
ségétől és halyébe Párkány Istvánt, a 
ruszinszkói kormány miniszterét ne- 
vezte ki kormányzónak. 

AZ OLASZ ÖNKÉNTESEK 
ÜGYE 

(RÓŐMA.) A Stefani jelentése szerint, 
amint az Informzione Diplomatica köz- 
li, a spanyol nemzeti hadseregben har. 
coló olasz önkéntesek jelentős részé- 

lálkozót megelőzően megállapodás jött 
létre a Franco-kormány és az olasz 
kormány között és most tulajdonkép- 
pen ennek a régi megállapodásnak ki- 
tariesztéséről van szó. 

RÓMA ÉS BURGOS EGYEZ- 

MÉNYE ALAPJÁN 

(BAJONNE.) Két olasz nemzeti ön- 
kéntesekből álló hadosztályt Sevillában 
utra készitettek elő, hogy hazatérjenek. 
Mintegy 17-18 ezer önkéntesről van 
szó, akik a müncheni találkozót meg 
előző egyezményből kifolyólag Róma 
és Burgos közös hozzájárulásával tér- 
nek vissza Olaszországba. Ezeknek az 
önkénteseknek a hazatérése nem áll 
összefüggésben az ujabb nemzetközi 
eseményekkel, de Róma, ennek a ré- 
gebbi megállapodásnak fentartásával 
is igyekszik lehetővé tenni London 
számára, hogy az április 16-iki angol. 
olasz megállaoodás minél gyorsabban 
életbeléptethető lengyen. 

- Meghalt dr. P. Ferencz Vilmos 
theológiai tanár. Vajdahunyadról je- 
lentik: Dr P Ferencz Vilmos theológiai 
tanár október 9-ére virradólag fél 1 
órakor elhunyt. A ferencrendiek volt 
házfőnöküket, rendtartományi tanácso- 
sukat s theológiájuk egyik legkiválóbb 
tanárát gyászolják az elhunytban aki 
főiskoláit Bécsben végezte. Idegbénu- 
lási betegsége egy évig gyötörte Októ- 
ber 11-én délután temetik, éppen szüle- 
tési évfordulóján Fiatalon 47 éves ko- 
rában hunyt el és mindvégig öntudatá- 
nál maradva, imádkozva keresztényi 
megadással várta a bekövetkező halált. 
Dr. P. Ferencz Vilmos rendkivül nagy- 
értékü egyházi tevékenységet végzett, 
sok ferencesrendi pap lelki előkészitésén 
munkálkodott és halála az erdélyi, il- 
letve egyetemes Szent Ferenc-rend su- 
lyos vesztesége, de komoly vesztesége az 
ittéelő magyarságnak is, amely rendki- 

egyéniségéért. 

ciípő és harisnya-nagyáruház 

vül becsülte munkás és rokonszenves 

-0- 

Terdinand 

lorgóján. 

nek visszahivására már a müncheni ta- 



gyob 
pontvesztesége keltette az

 

pontot adtak le, 

bajnoki cimüket. 

tartóztatni 

Az AMTE 

2:1 (1:1). 5000 néző, biró: Petre 

sile. A ploestii csapat nagysze
rü játék- 

eslevetések vasárnapla a N
D-Dan: 

pontot vesztett az országos 

Vereséggel küldte 

győzelmét aratta a 
„elhuzt 

Egyetlen bajnoki forduló sincs megl
epetések nélkül. 

csőstül szolgált meglepetésekkel a futballbajnokság szurkolóinak. 
A legna- 

A Kinizsinek 

rangsornál 

csapatával 

ugy hogy nalványodik a r 

A Tricolort diadal-soro 

meglepetést 

A Rapid 
a ploestii „oroszlán" karmai 

vo 
(PLOESTI.) Tricolor CFPV-Vic

toria 
gó Va- 

amely az idén jutott a nemzeti bajnok- ut 

ságba, jól összekovácsolt együ
ttes, mely 

előreláthatólag sok borsót
 fog törni a 

meg az első gól a 24-ik p
ercben. A fél- 

A kolozsvári csapat kénytelen 

drámai harc után döntetlent csikart
 ki 

de nem tud elkerülni a bajnoki ta
bella utolsó helyéről. A Gloria és 

a Carpati 

huszáros győzelmei voltak a bajnoki forduló esem
ényei. 

után a Victoria is elvérzett 

ütán a 10. percben. A gólra a ploes
tiek 

heves offenzivába 

labda Kovács lövése n 

percekben 

és a Rapid 
haza a Tricolor a Victoriát- -

 Első 

Gloria a bajnoksásgban. 

a a nótáját" a Carpati. 

A vasárnapi forduló 

maradjunk - az országos b
ajnok 

szemben. A temesváriak már
 négy 

eményük, hogy az ősszel megőr
izzé 

zatában a Victoria sena tud
ta fel- 

volt két pontot Ploestiben hagyni. 

a Rapidtól Bucurestiben, 

között 
l1t megadni magát sorsának. Az 

első 

1t Szántay lőtte szép egyéni akció 

kezdtek és a 36. 

kal nyerte a mérkőzést és beb
izonyitot- 

ta, hogy a Rapid ellen aratott
 győzel- percben Tic révén egyenlitettek. A 

me nem véletlen müve volt A Tr
icolor, [második félidőben változatos játék 

án került ujra a Victoria hálój
ába a 

yomán Az utolsó 

megkisérelte a Victoria még 

bajnok Ripcnsia 

hátrányát. A második félidőben fokozta 

a játék tempóját. amit a bucurestiek 

nem tudtak követni és Henegar, vala- 

mint Mercean két mesteri góljával 

biztositották a győzelmet. 

Dontot rabolt az UDR 
a nipenslától! 

nokcsapattal szemben Fordulás utá
n a 

Ripensia került fölénybe és sikerült ki- 

harcolni az egyenlitést - az UDR egyi
k 

játékosának öngóljával. A győzelem 

megszerzésére már nem futotta a 

bajnok erejéből. Bindea nyitotta meg 

a gólok sorrendjét a 6. percben. Alig 

őcsult fel a temesvári csapat a gólra, 

máris megszületett az egyenlités Pác
u- 

x 

Lióabajnmoksás 

Verecségécl iéri haza az 

Universiiláiea Aranyosété- 
resről 

(NAGYVÁRAD) NAC-Minerul 
5:1 

(2:0). Biró: Huniade. 

(GYULAFEHÉRVÁR,) TMAC-Uni 

rea MV 4:1 (4:1). Biró: Tóth Ödön.
 

(PISKI.) CFR-Vulturii 3:0 (2:0) 

(PEROZSÉNY.) Jiul-Crai Jovan 1:
0 

1:0 (1:0). Biró: Husztig. 

(NAGYSZEBEN.) sésS-rTörekvés
 3:0 

(1:0). Biró: Ionescu. 

(ARANYOSGYÉRES.) Sodronyipar-
 

Universitatea 1:0 (1:0). Biró: Emil Kro- 

ner. A „sodronyosok már 

ben bebiztositották 

egyetemiek akciói 

az első félidő 

a győzelmet, az 

meddőek maradtak. 

(BUCURESTI.) Mociornita-
Makabbi 

2:1 (1:1). Biró: Stefanescu. 

(BRASSÓ) ACFR-Franco 
Románá 

3:3 (1:2). Biró: Tánase. 

(BUCURESTI.) Telefon Club-Tu
rda 

2:1 (0:0). Biró: Busa. 

(BRAILA.) AS Constanta-Dac
ia Uni 

rea 2:1 (1:1). Biró: Rádulescu. 

(BUCURESTI.) Unirea Trico
lor-Pra 

hova 4:1 (2:1). Biró: Russu dr. 

(RESICA.) Ripensia-UDR 2:2 (:2). 
; 

2500 néző, biró: Petrescu. Az első fél- (NAGYVAÁRAD) Muresul-Crisana 

ee 2 erteaiak támadtak többet és! 170 (1.0). Biró: Pálffy. 

vezetéshez is jutottak az országos baj- (MAROSVÁSÁRHELY) Olimpia 

CFR-Monopol 2:0 (2:0) Biró: G
herman 

(NAGYKÁROLY,) Tricolor -Vict
oria 

1:1 (1:0). Biró: Soran. 

Ujabb vereséget szenvedett 

a Hasálbbor a kerületi 
bajnoksádban 

Napoca-Haggibbor 5:2 (1:1). Biró: 

nagy csapatok orra alá A Vic
toria az bevenni a Tricolor kapuját, hogy leg-

 rariu lövéséből. Ugyanő rug
ta a resi- Gorgan. A Haggibbor az első 

félidőben 

első félidőben egyenrangu félként k
üz- alább egy pontot visszahóditson, de caiak második gólját is a 14. percben. teljesen egyenrangu ellenfele volt 

a Na 

dött, szünet után azonban kénytelen sikertelenül. 
" A második félidőben a Ripensi

a elkese- pocának. Szünet után azonban
 vissza- 

pe 
redett küzdelmet folytatott az egyenli- esett és a mészárosok csapata megérde- 

a tésért. Ezsikerült is. Egik támadásnál melt győzelemhez jutott Boldu
r ár. (2) 

Drámal harcot vivott a
z AMTE Csipai véletlenül saját kapujába lőtte Palocsai (2) és Nagy góljaival. A Haggi- 

[] ci a i a labdát és ezzel egyenlitett a Ripensia. bor dugószerzői: Smilovits és 
Gara 

a Rapi a 
éjen! KkAC-UAC 7:0 (2:0). Biró: Ciosa. A 

A Venus az élen! piros-fehérek barátságos mérkőzés
 ke- 

(BUCURESTI.) Rapid-AMTE 1:1 idő utolsó percében Batrin éles lövé
ssel 1. Venus '5 3 2 0 17:6 8 retében verték a vizmü csapatát, 

amely 

(:1). 4000 néző, biró: Raáb. A két egyenlitett. A második félidőben drámai 2. Juventus 5 3 0 2 12:7 6 nivón aluli játékot mutatott. A gy
őztes 

csapat hallatlanul erős iramu küzdel- küzdelem folyt a győzelmet jelentő 3. Sportul Stud. 5 2 2 110:6 6 csapat góljait Szabó (2) Harag (2). 
Sza 

met vivott egymással a bajnoki pon- gólért, de mindkét részről a védelem 4. Ripensia 5 2 2 1 16:11 6 niszló Wass és Székely szerezték. 

tokért. A játék, amint az eredm
ény is emberfeletti elszántsággal rombolta 5. Carpati 5 2 2 110.9 6 Ifjusági bajnokság: Victoria-Üniver- 

igazolja, kiegyenlitett erők küzdelmét szét a támadásokat. 6. Rapid 3 2 12 8.3 5 sitatea 2:2 (0:0). Biró: Hirsch dr. Gólok: 

mutatta mégis az AMTE rászolgált A két csapat: 7. UDR 5 1 3 1 6.8 5lCornea (2), illetve Dobranszky és Joja 

volna a győzelemre. Egységesebb volt Rapid: Negru - Wetzer, Marton 8. Victoria 5 2 0 3 10:8 4 ÉFR-Haggibbor 2:1 (1:0) BEiró: To- 

és jobb benyomást is tett a nézőközön
- - Ratfinszky, Rásinaru, Fánescu - 9. Kinizsi 5 1 2 2 9:13 4 mescu. Gólok: Tatár (2) illetve Klein 

ségre, mint a Rapid, amelyet a Tr
ico- Georgescu, Moldoveanu, Barátky, Ho-10. Tri

color 5 2 0 3 616 4 Echo-KAC 31 /1:1). Biró: Welser Gó 

lortól elszenvedett vereség ut
án, kino- rotan, Bogdan. 

11. Gloria 5 1 1 3 6:12 3 lok: Kádár Dondos (11-es) Re
mus (ön- 

san érintett az ujabb pontveszteség Ba-
 AMTE: Gerold - Slirát, Kovács -12

. AMTE 5 1 1 3 O:16 3 eól) illetve lóbb KMSC--UEC mérkő- 

rátky mesteri akciója révén született Szurdi, Szabó, Szaniszló - Bermoser. 
égs elmaradt. 

e 

otthonában verte m
eg 

a carpaii a Minizsit 

Léb, Perneky Dvorzsák, Batrin. 

... 

A temesváriak csak az elő félidőben 

tudtak ellentállni a Carpati lendületes labdarusgó 
Favoritayőzelmek a ma

gyar 

bajnoksásban 

(TEMESVÁR) FC C -Kinizsi támadásainak, szünet
 után a csapat BUDAPEST) A a bajuli. Szelnok ö 1 3 

arpati- épezete defektust kapott é ; ( magyar nemzeti baj 0 : - 

4:1 (:0). 1000 néző, biró: Tica Iliescu. sepme e, 
st kapott és DPasSsziV okság hatodik fordulója a ftavoritok 12. Elektromos 6 1 1 4 10:19 3 

A lepetését jelenti a ezemlélői voltak a mérkőzésnek. A gyözelmét hozta. A nagycsapatok 
közül 12. Zugló 2 428 2 

nap nagy meglepetés t ) z nagybányatak Oprea révén szerezték egyedül az Ujpest jutott könnyen
 a két 14 salgótarján? 1 2 

nagybányai csapat gy mel az 22 első gólt a 16-ik percben. Klimek pont birtokába. A Fer
encváros és Hun- 

etthon játszó Kintzei ellel. amelv tja szüűnet után a 2. percben egyenlitett. gária viszont csak igen kemény harc Dánia hölgyuszói jobbak a hollan- 

utóbbi időben a letörés jeleit mutatja. Most a Carpati bele
feküdt a játékba és utin tudták biz

toátant a gyözdmt A doknál. Ko
penhágából jelentik: A két- 

sután há őtt: - erencváros-Nemzeti 3:2 (1:1). A napos dán-holland hölgyuszómérkő- 

egymásután három gólt 
lőtt: 28. p Sze- Nemzeti egyenrangu ellenfele volt a zést a dán uszónők nyertek 40.81 

A 10.000 MEÉTERES TAvVr
uUTÁS UJ 

VILAGREKORDJA. Hel
sinkiben (Finn 

ország) Taisto Maeki európabajnok 

rémy ! 

III és ezzel 

feltamadi halottalból" 
a Glorla és. rávert 

a bucurestii dlákokra 

(ARAD.) Gloria-Sportul St
udent 

4:1 (1:1). 2000 néző, biró: Stanciu. 

III., 35. p. Szőke, 36. p. Szerémy 

beállitotta végeredményt. 

esc 

bajnokság utolsó helyeze
ttje váratlanul 

nagy játékkal rukkolt ki és alaposan 

rávert az „élbolyhoz" 
tartozó Sportul 

Sstudentescre. Az aradi
ak reális körül- 

bajnokcsapatnak és csak 

időben engedte ki kezéb
ől a mérkőzést 

Hungária-Elektromos 2:1 (1:0). 

révén nyert, 

Ujpest-Zugló 4:0 

kat az Ujpesti csapat.
 

Phőbus-Salgótarján 4:3
 (2:2). 

Bocskai-Szeged i:1 ( 1:0). 

Kispest -Szolnok 2:1 
(1:0). 

A 

gyobb meglepetését szolgáltatták. 

kok nyerik a mérkőzé
st, Stefanescu 

vén ők érték 

azonban nem csüggedt
 el, lelkes 

30.:02.0 idő alatt tünemé
nyes uj viláyre 

kordot állitott fel. 

mények között verekedték ki a győ- 

zelmet és ezzel a fordul
ó egyik legna- 

játék ugy indult, ho
gy a fővárosi diá- 

el a vezető gólt A Gloria
 

játék- 

ba kezdett és hamarosa
n kiegyenlitette 10. 

a második fél 

A 

Hungária Cseh nagyszer
ü csatárjátéka 

(3:0) Zsengellér re 

mek irányitása mellett 
ontotta a gólo- 

verseny messze kimagasló
 

dán staféta remek teljesit
- 

dán csapat a 4x100 mé- 

mp-es idővel uij 

arányban. A 
eseménye a 

ménye volt. A 

teres távon 4 p 27.6 

világrekordot állitott fell De kitünőek 

a többi eredmények is: 100 m. gyoeors: 

1 Van Veen holland 1 P 06.1 mp, 400 

m. mell: 1. Sörensen dán 6 p 27.2 
mp. 

Skócia-Irország 2:0 (1:0). Belfastban 

30.000 néző előtt győzött
 a skót válo- 

gatott az irek fölött Dellaney
 és Walker 

MEGÖRIZTE VEZETŐHELY
ÉT góljaival. 

A HUNGÁRIA! rkos BIRŐKÜLDÉS LESZ A 

1. Hungária 6ő 17. 7 i2 LIGABAJNOKSÁGB
AN IS. Bucuresti- 

2. Kispest 6 55 1 -21: 8 Il1 ből jelentik: A központi biróbizott
ság 

3. Ujpest 6 ; 8 10 Xitando elnöklésével tartott vasárnapi 

Al A. Nemzeti 6 3 2 1 18: 8 3 jülésén kimondotta, hogy 
- miként a 

5. Fradi 26
 nemzeti bajnokságban - 

a jövőben a 

6. Szeged 6 2 2 2 02 6 Hgabajnokságban is életbeléptetik a 

ré- 7 Budatok 6 2 2 2 7.7 6 titkos játékvezető küldést. E
zzel az in- 

8. Phőbus e 2 2 2 12 6 tézkedéssel egyszersmind
enkorra lehe- 

9. Taxisok 6 22 4915 tetlenné akarják tenni az esetleges 

6 1 14i12 3 lvisszaéléseket. 
Bocskai 



tottetó aa lta 

az országos ifjusági atlétikai 
bajnokságokon 

gyok, kis házam van az egyik Íran 
fürdőhelyen, saját autómon járok, ban 
betétem van, de higyjék el, minde 
nem örülök őszintén, mert tudom, h, 
egyetlen mozdulattal több pénzem i 

(SZÓFIA) A 
nyitották meg a 
közi kiállitást. A 

bulgár fővárosban tegnap „munka és öröm" nemzet 
megjelent külföldi ven- é öz 

a hetne. Egyébként már tiz éve nem dy 

aéf akdzettr azrepelt ey heggztanka Egvor száges rekord is megdőölt a vasárnapi ver senem gozom: megelágeltem a sok izgaim, 
mácsolta Németország munkásainak üdi (BRASSÓ) vasárnap bonyolitották 173 em, 2. Czukor KAC 165 cm. 3. Co- Ismerem belülről a Seotiana vardot 
vözletét. 

le Románia ifjusági atlétikai bajnok- ságait Brassóban. A versenyek - ke- vés kivétellel közepes eredmények- kel végződtek. N. agyszerüen szerepeltek a kolozsvári atléták, különösen a KAC, amely a második helyet hóditotta el a pontversenyben. 
100 m. sikfutás: 1. Cristea Venus 11.5 mp. 2. Nemetz KAC 11.8 mp. 3. Sulioc Soimii 12 mp. 
800 m. sikfutás: 1 lonescu Venus p. 11 mp. 2. Schnell Brassó 2 p. 11.6 mp. 3. Fogolyan KAC 2 p. 12.2 mp. 3000 m.: 1. Daidt Brassó 10 p. 06 mp. 2. Ördögh Rékás AC 10 p. 0812 mp. 3. Nistor Esta Sun 10 p. 10 mp. 110 m. gát: 1. Kiss Esta Sun 16.3 mp. (Országos rekord.) 2. Sever Rékás AC 17.3 mp. 3. Bánffy KAC 18 mp. (Régi rekord: 16.8 mo. Herold 1932.) KAC. 3. Venus. 4. Politechnica. 5. Magasugrás: 1. Vost Viforul Dacia Brassó. 6. Soimii. 

ee- Ulabb Háabajnoki ered- [kc00 m 1. UTE 3 
ményel mok: 4x100 m: 1. 

Sing-Singet, Konstantinápoly, Pán Berlin, Brüsszel, Belgrád, Budapest, p 
karest és Afrika börtöneit. Egyáltalá, 
nem tudnak az urak börtönt mondan amelyiknek ne lettem volna lakója 
- De az, hogy ilyen gyakran „lebuk 

tam" - folytatja „a nemzetközi zsebt, 
vajok királya" -, sohasem az én hibán 
volt mindig a kollégák irigysége jutta tott rendőrkézre. Én „elérhetetlen" vol tam. Iskolát csináltam. Én előtten 
ha valaki belenyult más zsebébe, öt Pen) 
mulva már vitték a rendőrségre. Engen 
- állitom - sohasem értek tetten Mó 
szerem alapja: a három ujjal való mun 
ka volt. 

„Professzor X." szemléltető módo 
mutatta be ezután az ujságirók előtt 
hogy dolgozott ő „világhirü" három uj 
jával. Aprólékosan bizonyitotta, hogy u 
jai milyen rugalmasak, finomak, érzék, 
nyek és ugy dolgoznak más zsebében 
hogy az illető észre sem veszi. Elmagya, 
rázta hogy az igazi zsebtolvajmüvés, 
kézmozdulataiban szuggesztiv fölény 

lacu Soimii Kolozsvár 165 cm. 
Távolugrás: 1. Yost VD 630 cem. 2. Moenea Soimii 629 cm. 3. Ludu Venus 

626 cm. 
Rudugrás: 1. Neumann Politechnica Temesvár 310 cm. 2. Stavras Brassó 8300 em. 3. Bánffy KAC 300 em. 
Sulydobás: 1. Sechullerny KAC 13.23 m 2. Forgács Rékás AC 11.51 m. . 

Felcioianu Venus 11.45 m. 
Diszkoszvetés: 1. Popescu VD 36.47 

m. 2. Radasanu Soimii 36.05 m. 3. For- gács Rékás 35.23 m. 
Gerelyvetés: 1. Neumann Politechni- ca Temesvár 47.72 m 2. Ilies Brassó 41.75 m. 3. Ciortea Soimii 41.18 m. 
Svédstaféta: 1i. KAC 2 p. 08.9 mp. 2. Soimii 3. Esta Sun, 
Pontversenyben: 1. Viforul Dacia. 2. 

(BUDAPEST) Horthy Miklós kormány- zó tegnapelőtt több vidéki várost, többek között Ujkomáromot is meglátogatta. (BUDAPEST) Egész Magyarország terü letén megrendezték az országos gyüjtést a felvidékről menekültek felsegélyezésére. 
(LONDON.) A balmorali királyi udvari hivatal jelentése szerint VI. György ural- kodó és Erzsébet királyné elfogadták a kanadai kormány meghivását és a jövő év nyarán három hétre az északamerikai Dominiumba utaznak. 
(PÁRIS.) Daladier miniszterelnök a teg- napi napot hivatalában töltötte és Mar- chandea pénzügyminiszterrel a most ho- zandó rendszabályok módozatait beszélte meg. 

(LONDON.) Az általános helyzeti eny- nülésre jellemző, hogy a szombati és va- sárnapi vikkendvonatok ismét zsufolásig teltek voltak. 
(LONDON.) A brit légforgalmi minisz- cérium elrendelte a croydoni repülőtér át- épitését. 
(LYON.) A szövőipari munkásság határo zatot hozott, amelyben követeli a munka- 

o 

p 36.4 mp. Női szá- 
Olimpia SC 53.6 mp, 

bérek 10 százalékos emelését. 
Mucsi nyerte Magyarország marat- nek kell lenni á 

(BELFAST) A hatóságoknak sikerült lasi: Victoria CFER-HLA 1.1 (1:0). oni fütóbajnokságát. etaapegrl s je- A kövér ember a legjobb „médiun r 

öbol r ova: ; ivita-Soimii 6.2 lentik: Vasárnap dőlt e lagyarország . n 

an eikövetet bunbamernagki hónahok aove Rovine Grvitá-öcimii aza legük. Vásárnak as futóbajnokságának Egyébként is hangoztatja, hogy min 
seit 2 sinufeinista fiatalember személyé- Ti A El ; : (1a) .0orsa. A bajnoki cimet Mucsi Postás dig pszichológiával dolgozott. 
ben letartóztatni. Tighina: Textila-Traian 2:1 (1:1). SE nyerte meg, aki 2 óra 38 p 44.8 mp - Ismerni kelj az embereket, ahog 
(BELGRAD) A jugoszláv kormány a jö - Méti - alatt futotta meg a én ismerem Állitom hogy a kövér em vot, 

A kövér féri 

42 kilométeres tá- r 
yő héttől kezdődőleg engedélyezte a válasz A magyar staféta-bajnokságok. Bu- 

ber a legjobb médium. 
tási népgyülések megrendezését. dapestről jelentik: A BESZKRT sport. Ölasz bajnokság. Torino-Bologna lehetőleg szük ruhát visel, mert azt hi 
(MONASTIR) A délszerbiai áradások telepén valárun rendezték meg ma- 3:0, Lazio-Livorono 2:1, Novara-Bari szi, hogy igy kevésbé látszik a kövérsé 

veszteség mérlege 18 millió dinár. ar stafétabajnokságokat, amelyek k 2:0, Genova-Milan 2:1 Liguria-Am- ge. Pedig mi a helyzet? A ruha megfe 

MOMBASAM) Zanzib iget felett SYar si nokságokat, amelyeknek 2:0 ! ; ül a testen és a zsebek tartalma kidop 

a eesztül selnet g eredményei a következők. 4x1500 m.: brosiana 1:0, Juventus-Napoli 1:0, Ro- szü at ten den értektére koaside 
üeyes vi Rataluias körotez okozott. 1. MAC 17 p 07 mp, 4x100 m. . BBTE ma-Triestina 1:0, Luchesse-Moderna borodik, Miinden érté rgy ervonalá ai 
(JERUZSÁLEM.) A lyddai majdnem két 42.3 mp, 5000 m-es ötös csapatverseny: 3:1. Rontosan 1a ni e z elyel 1 tái 

napon át tartó küzdelem az arabok szét- 1. MAC 21 pont. Egyénileg: I. Szilágyi UJ VILAGREKORD. Párisból jelen- e ő tér aküni kedvez A há 
Szórásával és hatalmas veszteségével zá- 15 p 21.2 mp. 4x400 m. 1. BBTE 3 ptik: A nemzetközi atlétikai versenyen ember hája ökat talta leg 

cult. A halottak száma a terroristák rés 21.8 mp. Ifjusági számok: 4x1000 m. Lesnet francia versenyző 2 óra 37 p 35 ideg, a zsir so él i tokb am 
széről 186 ember. A lyddai állomás épü- 1. UTE 7 p 54.8 mp. Országos rekord. mp-re javitotta a 30 kiloeméteres futás A sovány embernél fo yion Eson 0 ma 
letei elhamvadtak. 4x100 m: 1. MAC 45.1 mp, 3000 m-es világrekordját. A régi rekord 2 óra 37 és idegekbe ütközünk, ez n ezebl kül 
(BEIRUTH.) A Beiruthban, emigráció- ötös csapatverseny: 1. LESŐK 35 pont. p 37.6 mp volt. itt a munkánk A kövér ember hiuságá zök 

ban élő jeruzsálemi főmufti hatósági fi- 
nak lesz az áldozata... 

gyelmeztetést kapott minden politikai te- 

Arra a kérdésre, hogy mire költöt ner 
kfóbcr 13-aán hirdcinek Héletei n - 
azt gyanitják, hogy a legutóbbi terrorcse- 

a következőket v zolja: am 

lekrenyeknek ő *t a megszervezője és i 1 é n ] ál é k 1 á - Nem iszom, nem kártyázom, ne: éle 

irányitója. 
ü SZalmos ü VI a 0S D 0S 10- dohányzom. Két zenvegvem val a rub 

MALTA) A Maltai brit kormányzóság 

; ásik a töltőtoll n 

elfentie gi hadihajó átépitését. lás üggében gyika e, áka eletellen7 EILLE) Az Air de France re- 

a a lóte 

ptldekiarir e földközi tengerijáratu (CLUJ-KOLOZSVÁR.) 19837 március selője összefoglalva a tanuvallomáso- át eelnat iuttatom, Engem e m 
személyszállitó gépe lezuhant. Szerencsére 4-én éjszaka Szamosfalva közelében a kat, hivatkozott két tanunak arra az szebb látvány, amikor fut. a 

mindössze 5 személy ült benne, akik kö- Regna fakitermelő vállalat 10. Bistrita állitására, hogy Baciu Simion mind- 4 leg A másik szenvedélyem bármilye 

zül 2 meghalt, 3 megsebesült. jelzésü autója halálra gázolta Baciu Si- össze egyetlen pohár bort ivott meg és k mile is hangzik a töltőtoll Szen- sze 

(BERLIN.) Dr. Göbbels propagandaügyi mion kolozsvári lakost. Az autót Csikós szerinte nincs olyan gyenge ember, aki e Usan nanezik szép töltótollakat mo 

miniszter megkezdte a Winterhiliswerk János vezette, akit a szerencsétlenség ennyi italtól megrészegedne. Továbba vedélyesen gyüj 1 
akciót és ezt a berlini Sportpalastban meg után azonnal őrizetbe vett a rendőrség. tanuvallomásokra támaszkodva rámu- „Vadászat" töltőtollakr da 

tartott gyülésen nagy beszédben jelentette A vizsgálat során megállapitást nyert, tatott arra, hogy az autó meg nem en- Professzor X. erre széttárja kabát kaj 

(BERLIN.) Göring marsall a szudéta-né Mogy az áldozat két társával az egyik gedett sebességgel robogott és az egyik ját, melynek zsebeiben ugy sorakoznak lek 
§ vidéki körut után visszatért a fővá- Szamosfalvi ut melletti korcsmában lámpája nem égett, ami ellenkezik a a töltőtollak, mint a kozákok uniformi sza 

me 
iddogált és onnan meglehetősen jó han- forgalmi szabályzatokkal. Végül is az Sán a töltenyek Elmon dja hogy ha le De 

zz gulatban távoztak. Baciu, aki látta a áldozat családja nevében félmillió lejes velet ir, ugyszólván minden mondathe é 
.n2 közeledő autót, kedélyesen áthaladt az kártérités megitélését és a soffőr bü- ma töltőtollat használ. Viszont bevall ről 

Rádió országuton, de a gép sebessége sokkal nösségének kimondását kértee Ezzel ! be ezeket a töltőtollakat nen ige 
; nagyobb volt, mint gondolta és az el- szemben dr Peris Adalbert védőügyvéd en a velte je 

KEDD, okóber 11. gázolta,. A boncolási jegyzőkönyv sze- felmentő itéletet, dr Borda Emil pe- P Rz utolsó években csak töltőtollalkra tán 
, aeti Ritmi , áz- rint a halál oka bordatörés áés belső dig a Regna nevében a polgári követe- Z étől csak 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, ház t 20rai es D ' na n szoritkozott a „müködésem". De csa de, 

tartáni és öroei tanácsadó reggeli vérzés A bonctani intézet véleménye lés elutasitását kértee Lani Helmut egész kitünő tollakat emeltem ki a zse fe 
han vergen rádióhiradó hangleme- szerint az áldozat kissé ittas is volt. ügyész csatlakozott a magánvád meg- bekből; a rossz, olcsó árut undorral vis át: 

ek Eet 11a 10 Déli harangszó -A törvényszék első tanácsa tegnap állapitásaihoz, javasolva a vádlott meg szaloptam az áldozat 2eb ébe. Ip 
13.15. ldőrelze anel ális és az ügyben több tanut hallgatott ki. Dr. büntetését. A törvényszék az itéletet SZ 1 0 Ívajekiral , 

18,15: Időjelzés, időjárás, kulturális és igy 1 ánvád képvi ekibst j.a hidei 1 ; Az ötvennégyéves zsebtolvaj irály, szó 
sporthirek, vizállásjelentés. 13,25: Déli Hatieganu Simon a magánvá épvi október 13-án hirdeti ki. 1 aki szakmájának valóban elismert pro. e 
hangverseny. 14,10: Hirek, időjárásje- 7 

fesszora eztán a modern iltözködésről í 

lentés, rádióhiradó. 14,30: Hangversen 
beszél A zippzára gyülöli. e Nuugalomba vonult a nem. 

előadás. 19,17: Schumanról lemezekkel. 

me 
20,40 Stepanovici György énekel. 21. s ; . e 66 - Jacusse iáltia ezakmán a tér 
Felolvasás. 21,15. Rádiózenekar Albu zefközi 7SC 0 Vajo Ir a phbzárra - magyarázza széttárt kar mi 
egedümüvésszel. : Hirek. 15: 

í ; 
o 4 eves mirhedt tolvaj megírja emlekiratot eabeéat eg frelke Budapest I. 7,45 : Torna, hangleme- Az vcs hirne 

Ezn tnk fi hetet az lao 2 

zek e il: Hirek. 11,20: Felolva- az emberek himságairói Ha hozzáérünk, figy i az sások. 13,05: Ének és hegedüverseny. (PÁRIS.) Egy elegáns, joviális külse- ujságirók előtt valóságos előadást tar- Most, mikor visszavonul, hogy megir- U 
13,380: Hirek. 14,30: Cigányzene. 15,35: jü, öreg ur jött el Párisba, hogy - saját tott életéről és „munkájáról", amelyet ja memoárjait, bevallja, hogy a pénz csi p 
Nirek. 17,10: Asszonyok tanácsadója. kijelentése szerint - mielőtt végleg visz a világ metropolisainak ugyszólván va- nált belőle becsületes embert Nevezete- P 

17,45: Hirek. 18: Ének, előadás. 18,50: szavonul a nyilvános szerepléstől, elbu- lamennyi ren őrsége ismer már. sen az hogy: ma már sok pénze van A * 
Szalonzene. 19,30: Előadás. 20: Tánc- csuzzon a fény városától. ,, Valódi ne- Aki egyszer más zsebébe nyult... üntetéseit leülte és ugy érzi, hogy e pil é 
lemezek. 20,55: Hirek. 21,10: Rádió- vét már nem szivesen iratja le, hogy ő] - Nem foglalkozom többé régi mes- lanatban tiszta a lelkiismerete 3 

szinpad. 22,05: Hirek, 22,30. Hangver- a nemzetközi zsebtolvajok királya" aki terségemmel - mondotta Professzor X [ Elvégre, uraim, vegyék tudomásul a 
seny. 24: Hirek némét és olasz nyel- most szakitva multjával és megbékélten rezignált hangon a párisi ujságiróknak, végzi a beszélgetést , hogy va gyo in 
ven. 24,10. Cigányzene, 1,0:5 Hirek. a törvényekkel, pihenni tér, hogy meg- - mert rájöttem, hogy aki egyszer más nomat igazán két kezem munkájával sz. er 
Budapest II. 21: Hirek. irja memoárjait.. ; zsebébe nyult, az nem tud örülni an- reztem... ' m 

: A francia lapok „Professzor X"-ként nak sem, ami a saját zsebében van. Ma -0- emlegetik a zsebtolvaj-királyt, aki az egyébként is már gazdag ember va- -0- 


